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V-e_*rczíkk: A korona nem enged.
Nincs megbitalás!
Szeli meyhivatasa és missziója, 
rorrongás a szabdelvü pártban.
Vasarrsap a manőveren.
Orvosok nagygyűlése.
Aí: alagi versenyek.
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meg egyszer 
végleg pihen

á korona mm
A megoldás lázasan kerestetik. Hu­

szonnégy órával Lukács Lászlónak 
ama kijelentése után, hogy ü nem 
alkalmas ember és nem képes a 
császár programra ját megvalósítani, 
már ott volt ó felségénél Széli Kál­
mán, akit nyilván expressz hoztak el 
Rátétről, ahol tud vale 
és mindenkorra, örökre 
a politikai izgalmaktól.

Hogy mennyire hízelgőit ez Széli 
Kálmán országszerte éppen nem küz- 
ismeiétién mustiganak, arról nem aka­
runk beszélni és arról se, hogv 
Khuen-Héderváry az ö két balkezé­
vel és hihetetlen tájékozatlanságával, 
mint ő felségének ezidőszerint szinte 
egyetlen tanácsadója, napról-napra mi­
féle kinos kudarezoknak teszi .ki a koro­
nát. Az a kapkodás, az a vergődés, 
az a kínlódás, melyet a koronának ez 
idő szerint első tanácsosa tanúsíttat, 
szinte óráról-órára produkálja a leg- 
lehetlenebb és józan észszel el sem 
gondolható fordulatokat. A mai kor­
szakai kot é> kudarcz az, hogy ugyanazt 
a Széli Kálmánt, a kit azért küldtek 
el — mert elküldték bizony — a 
miért folyton és örökké <paktált» az 
ellenzékkel (amiről az utolsó hóna­
pokban fej ér vary erélyes közbelépé­
sére igen alaposan letiltották) ugyan­
azt a Széli Kálmánt ma — ha hír­
adásunk helyes — arra szólította föl 
a korona: lenne szives, vetné latba 
az ő befolyását és csinálna egy újabb 
paktumot az ellenzékkel. Más meg­
oldás nincs, más ehhez nem éri, más 
ezt nem vállalja.

Rogy mit válaszolt erre Széli Kálmán, 
nem tudjuk. Alkalmasint rövid egy­
órás beszédben adta elő politikai né­
zeteit. melyeket mostanság király lösz- 
tokban tud. bődületes elokvencziával 
kifejteni. Az a körülmény, 
visszautazott Hátúira, arra
hogy ö is ••köszönettel és mély há­
ta

hogy este 
vallana.

avat eltelten kérte ö felségét, méltöz- 
tassék kegyesen eltekinteni ezúttal az 
ö abszolúte igénytelen személyétől.«

De hogy ilyen elhatározásra Széli Kál­
mán képes-e, erre a kérdésre tagadó 
választ adunk.

S épp azért lehet, hogy a kitűnő 
államférfim alakja még föltűnik a lát­
határon és hogy megpróbálkozik olyan 
paktum létrehozásával, amely — is­
mert példa szerint — paktumszegés- 
sel szokott végződni.

Akár a korona hiszi Széliről, akár 
Széli hiszi az ellenzékről, hogy ővele 
az ellenzék hajlandó p aktái ni, igen 
alaposan csalódik. Ha őbenne látják 
azt a csudadoktort, aki opcrácziő 
nélkül tudja meggyógyítani a betegsé­
get, hát hamarosan meg fogják tudni, 
hogy ő bizony nem csudadoktor, ha­
nem kuruzsló, hogy csodák egyáltalá­
ban nincsenek s ennélfogva haszta­
lan erőlködés ilyet keresni. Tessék 
megbarátkozni a magyar kommandó­
val, énéi kid nincs megoldás. Se Ap- 
ponyi. se Széli, se senki más ma 
enélkül nem boldogulhat.

És hiábavaló az az erőlködés is, 
amit látunk, hogy viszik az oxygén- 
lömlöket a Lloyd-klubba és fül támaszt­
ják velük a kormánypárti köz­
véleményt. Ez sem segít. Nagyon erős 
volt ott a narkózis. Nagy garral hir­
detik és rettenetes diadallal, hogy ö 
felsége -— persze ismét a bán tana 
csára - végezetül is kegyesen meg­
adta az exequatur! ahhoz, hogy a 
szabadelvű párt véleményt nyilvánít­
hasson. Meg van most már engedve, 
hogy mindent a világon kérhessen a 
szabadelvű párt, — éppen csak a ma­
gyar kommandótól legyen szives ez­
úttal eltekinteni. Még nincs itt az ideje 
és már nincs ill az ideje a magyar 
kommandónak, a korona és Tisza Ist­
ván ezt egészen fölöslegesnek és ha­
szontalannak tartják, sőt nemzefron­
ténak. A kifejtendő kívánságokkal az­
után, a melyeket — miután a császár 
Programm ja nem vált be — most 
mint a szabadelvű párt programmjál 
akarnák feltüntetni, legyenek szívesek, 
bőszitsék fel az országot a Kárpátok­
tól az Adriáig a Zoltánok ellen. Csak 
el tudnak bánni azzal a tiz-tizenkét 
millió Zol iánkával! — ez a mai pa­
rola.

A korona pedig nem enged.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatArs-

— A válttáy hírei. —

Nincs kabinet és nincs megbízatás senk; 
számára, — ezzel zárul a mai napon is a 
válság krónikája. Lukács Lászlónak kétség"

kívül önérzetes föllépése után még inkább 
keresik azt a bizonyos providencziális férfiúé 
aki megbüvölje az ellenzéket a magyar kom­
mandó megadása nélkül, mert — és ezt ma 
kormánypárti oldalról is világosan megerősí­
tik — a korona a hadsereg nyelvkérdésé­
ben engedni semmiáron nem akar.

A körülményekből Ítélve legfelsőbb helyen 
merülhetett föl az az idea, hogy talán Szedi 
Kálmán ez a csodatevő, meghivatott telni 
sürgősen, a rátótí remete és egy teljes óra 
hosszáig volt ma a király dolgozó-szobájá­
ban, a hol ezek a mostani kihallgatások foiy 
mik. Politikai körökben ez a meghivatás nem 
csekély meglepetést keltett, mert nemcsak 
az ellenzéken, hanem a szabadelvű párton is 
ennek az egész áldatlan krízisnek a folya­
mán általános lett az a vélemény, hogy 
ezt a mostani szitilácziót Széli Kálmán 
idézte elő. És most megjelenik a látóhatáron 
ugyanaz a Széli Kálmán, a kinek közfelfo­
gás szerint az ország a törvénytelenségek 
bekövetkezett hosszú sorát és súlyos anyagi 
válságát köszönheti, fölidézték öl., hogy — 
hir szerint — az országot félrevezesse és 
paktumkisérletet tegyen, mert a nemzeti kö­
vetelményeket megadni nem akarják.

Csak szálló hirek vannak arról, hogy ezj, 
a szerepet szánták neki, de ha szánták való­
jában, éppen olyan biztos a kudarcza, mint 
volt a katonai kérdésben az övé és azoké, 
akik utána megkísértették a kibontakozást 
nemzeti engedmények nélkül. Vezető helyen 
különben kifejtjük ezt bővebben, itt pedig 
adjuk a rátáii bölcs váratlan mcghivatásávól 
és a válság egyéb eseményeiről a mai hí­
reket :

A korona kívánsága.
A korona kívánsága, minden oldalról meg­

erősített hirek szerint az, hogy a válság a had­
sereg nyelvének érintése nélkül oldass* k 
meg. Ami tehát annyit jelent, hogy a ko­
rona még mindig elzárkózik a nemzeti kö­
vetélmények lényeges és el nem hagy haló 
része :a magyar vezénylőii nyelv megadásá­
nak törvényes biztosítása clöl.

Hogy miképpen gondolkodik erről az el. 
len/ék és véle az egész ország közvélemé­
nye, azt újra ismételni semmi szükség, arra 
nézve pedig, hogy a kormánypárton miként 
vélekedik a dologról egy tekintélyes csoport, 
jellemző a Bolgár Peren ez lapjának vezető 
helyén ma megjelent következő, informativ 
értékében is nagy jelentőséggel bíró közle­
mény :

A pénteki kihallgatásoknak fökép az 
volt a czéljuk, hogy a király előtt meg­
jelentek révén tudják meg a politikai 
körök s az ország, hogy a király a. közös 
hadsereg vezényletének és szolgálatá­
nak nyelve dolgában semmiféle enged­
ményt nem ad. A király az audieneziákon

jelentette ki ezt s a szabadelvű körben 
már a tegnapi est folyamán mindenki be­
szélt róla. A korona a többi engedmények i 
dolgában olyan liberális 
egyezés! törvény alapúin 
nyelvkérdésben azonnali
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mostani tarthatatlan viszonyokból kive­
zeti.
Hogy A.pponyi maga is mennyire osztja

véleményt
azonfelül mennyire nem bízik abban,

a mu;, cn a ki-1 az e sorokban kifejezésre jutott 
esas lehet, a1 

i melynek
rendezése a hadsereg vezetésének és i i)0"y a feLö helyen konternplált .engedmé- 
vezei leiének a király resy.ere fent ártott nyekkel" a megoldás lehetséges, arra egy 
jogokkal függ össze engedékeny, aligha állítólag minap tett megjegyzésétidézik. Azt
lesz.

tény fontosságát nem kell közelebb-1
mondta volna a szabadelvű pártban:

Találjatok bennem valami 
mert nincs 
lenni!

ilami hibát, 
módomban segitségtekre

rol megindokolnunk. Ha a korona ezen aj 
téren még a tárgyalást is visszautasítja, a j 
hm ez t oly tatása olyan bonyodalmakra 
vezethet, a melyek nagysága és hovd- 
ereje előre sem lét fúvó. A korona e 
nyilatkoznia a helyzetnek uj fordulatot
adott. Csali az a kérdés, hogy a felség,...........................
szavai kéznek-e olyan hahí- Td ít iélizga"- i föle/dúlják Rátétről, de nem akarta
tolt kedélyekre, a milyent illetékes helyen j hinni senki, hogy neki szánjanak szerepel 
remélnek. A király; szavaknak minden sa-' 
jatságuk megvan arra, hogy a harcz befe­
jezésére vezessenek, de, ha halast tévesz­
tenének, tarthatatlan állapotokat idéz­
nének elő. Ma csak arra szorítkozhatunk, 
hogy ezt a tényt konstatáljuk, de azért a 
király állásfoglalásában ma is már nem­
csak fontos politikai eseményt látunk. 
de azt annak a jelentőséggel teljes pont­
nak kell néznünk, a mely körül az. ország 
legközelebbi politikai jövője forogni 
fog.

A katonai politika részleteiről csak 
annyit tudni, hogy a nyelvkérdéstől el­
tekintve nemzeti követelmények a. lehető 
legnagyobb mértékben tekintetbe vétetnek.
A programm valószínűleg a Szent- 
ixányi-fcle 'pontokon alapul s ezenkívül 
csak a katonai bűnvádi eljárás és a ma­
gyar katonai nevelés kérdésében vár­
hatok engedmények. Hogy milyen 
messze mennek a nemzeti követelések 
teljesítésével, azt ebben az órában való­
színűleg a korona se tudja. A közvéle­
mény azonban sokáig nem marad kétség­
ben, mert ezt a kérdést a szabadelvű 
pártban is rendezni kell. Teljes vilá­
gosságot kell szerezni, mert csak akkor 
teheti a párt az álláspontját az ország 
előtt érthetővé s kerülheti ki a szemre­
hányást, hogy valamit mulasztott.

Minél gyorsabban és gyökeresebben old­
ja!-: meg a válságot, annál jobb, de a 
jövőben az legyen az első szempont, 
hogy a szabadelvű párt politikájának nyílt­
ságát és becsületességét a legkisebb kétség 
és homály sv érje. Ehhez azonban első 
sorban az szükséges, hogy az uj minisz­
terelnöknek ne csak a szabadelvű part 
bizalmában legyen része, hanem az 
ellenzékén is respektálják. Olyan súlyos 
feladatot kell megoldani, hogy teljesen a 
helyzet magaslatán kell állania.

Lukács László pénzügyminiszter, a ki 
iránt az ellenzék nem viseltetik rokon- 
szenvvcl s a kivel szemben a szabadelvű 
párt egy része is tartózkodó álláspontot, 
foglalt el, állainférfiuhoz méltó módon 
cselekedett, a mikor a kabinet-alakításra 
vonatkozó megbízását nem iögadta el.
A cm akart kísérletezni és igaza van.
Remélhetőleg apóidéját mások is köve­
tik s végre mégis olyan ember kerül a 
kabinet élére, a ki magával hozza a 
biztosítékokat arra, hogy az országot a

Sd-éll moghivatása.
Rebesgették már a.z este, hogy esetleg

ebben az éppen ü általa előidézett káoszban.
Pedig akkor már telefonon megkapta a meg­

hívást és ma délben — általános meglcpe* 
lésre — egy óra hosszáig volt a királynál. 
Rajta kiviil ma csak az — sajnos — immár 
mindennapos tanácsadó volt fönn politikai 
kihallgatáson s félhivatalosan mindössze a 
következő hir szól e két audieneziárúl;

(Búd. Tud.) Gróf Khuen-Héderváry 
Károly miniszterelnököt ü felsége ma dél­
előtt fél tiz órakor fogadta. Délutáni egy 
órakor Széli Kálmán jelent meg a király­
nál magánkihallgatáson, a mely délutáni 
két óráig tartott. Széli Kálmán ma este 
visszautazott Bútóira.

Hir szerint kabinetalakitúsra való 
megbízatást még amid sem kapott. 
Amihez Khuen-ih. e vary este a szabad­

elvű pártkörben beszélgetései során hozzá­
tette :

— A válság megoldására irányuló to- 
vúbbi lépésekre nézve diszpozicziok 
csak a holnapi napon várhatók. A mai 
nap folyamán semmiféle megbízás nem 
történt.

Széli missziója.
Széli Kálmán ahogy jóit, ugv ment 

is el sietve és politikussal a mai 
napon egyáltalában nem érintke­
zett. A szabadelvű pártkörben, a me­
lyet bukása óta kerül, ma sem jelent 
meg és igy a Lloyd-kiubban tájéko­
zatlanok voltak aziránt, hogy miért 
hivatta 6 felsége és mi szerepet szánt 
neki.

Mi jó forrásból azt a hirt kapjuk, 
hogy Szélinek igenis szántak misz- 
sziót legfelsőbb helyen. Még pedig 
— e forrás szerint — nagyon külö­
nös missziót. A korona előtt, mond­
ják, Lukáe. föllépése nagy mérték­
ben meglepő volt s ennek hatása 
alatt az a felfogás kerüit felszínre, 
hogy a megoldás az ellenzék számba­
vétele nélkül nem igen képzelhető. 
Ezt a számbavételt pedig, igv a

l -zz -—tus-'ir:.' s ■fflBwy—p ■ lOMMta—

ki Egyetértés tar Mája

Barcarolle.
— Az Egyetértés túrcz&ja .—

A tengeren mily tiszta fénynyel 
Csillan az édes holdsugár!
Jöjj gondolámba, itt az éjjel 
S rég várlak én epedve már.

Oh hallod-e : neved sóhajtja 
A dal s a hullám szüntelen!
Jöjj, gyöngygyei vár a tenger habja, 
Jöjj, csókkal vár a szerelem.

A szép Veleneze árnyba veszve 
A hold ezüstjét ontja rám.
Kéz, kézben szállónk messze, messze 
A suhanó gyors gondolán.

Kéz, kézben szállónk messze, messze, 
Bú. gond mögöttünk elmarad,
Az ég oly csillagos, a lég oly enyhe 
S a tenger végtelen szabad .. .

Jöjj gondolámba, itt az éjjel 
S rég várlak én epedve már,
A tengeren, nézd, tiszta fénynyel 
Csillan az édes holdsugár.

Szalay Fruzina.

MÁMOR.
REGÉNY. Vt.

Irta: GABRIELE D'ANNUNZ 1 O
Tudom, hogy nem szeret és nem is 

szerethet. És mind a mellett, higyje el, az 
élet minden kecscgtcléseiről lemondanék, ha 
szivének egy kis zugában lakhatnék. . . . 

Donna Maria lassan haladt előre a pom
pás fák alatt, melyek lecsüngő fiirteiket, a _ 
hal van v rózsaszínű és fehér virágokat a feje jukkái és gyümölcsükkel, mint lombozatuk-

— Higyjen nekem Maria, higyjen nekem. 
Ha ma azt kívánnák tőlem, hogy minden 
hiúságról és minden büszkeségről, minden 
óhajtásról és minden becsvágyról, a múlt 
minden drága emlékéről és a jövő minden 
édes csábításáról mondjak le, s egyedül ön­
ben és önért éljek, minden holnap és tegnap 
nélkül, minden más előny nélkül, a világon 
kiviil, teljesen feloszolva az ön lényében, 
örökre, mindhalálig, — nem haboznám, 
egyetlen pillantig se haboznám. Higyjen ne­
kem. Un rám nézett, szólt hozzám, mosoly 
gott és felelt; mellém ült, hallgatott és 
elgondolkozott; mellettem átülte az egész 
benső életét, azt a láthatatlan és hozzáfér­
hetetlen életet, a melyet nem ismerek, s a 
melyet soha se fogok ismerni. És az ön lelke 
elfoglalta az enyémet, a nélkül, hogy tudna 
róla, mint a hogy a tenger a folyót fül­
issza. . . . Mit is törődik ön az én szerel­
memmel V Mit törődik egyáltalában a szerv­
iemmel ? Olyan sokszor szentségtclcnÍtélték 
meg ezt a szót! Olyan sokszor hamisították 
meg ezt az érzést! En nem kínálok önnek 
szerelmet. De vonakodnék a vallásos imádas 
amaz alázatos adóját elfogadni, melyet a 
szellem egy nemesebb és magasabb lénynek 
ajánl föl ?

Donna Maria lehajtott fővel, halványan és 
vértelenül haladt lassú léptekkel egy pad 
felé, mely a pagony szélén, szemben a ten­
gerrel, állt. Odaérve szótlanul, mintegy bá­
gyadtan roskadt a padra. Andrea melléje ült 
és folytatta vallomását.

A pad egy nagy, fehér márvány félkört 
kepezett, egész hosszúban fényes, sima tám­
lával volt ellátva, melynek egyetlen díszíté­
sét két oroszlánláb képezte, a mik a pad 
két végében könyöklőül volt kifaragva. Ez a 
pad ama régi, antik ülésekre emlékeztetett, 
a melyeken az Archipclagus és Nagy- 
Gürügország szigetein, s Pompejiben a nők 
henyén hevertek, mialatt az oleanderfák ár­
nyékában, szemben a tengerrel, felolvasó 
költőik verseit hallgatták. A tengeri cseres- 
nyefák ott több árnyékot nyújtottak virág-

fölött kiteregették. kai és a szárak korallpirossága a már­

ványhoz való ellentétükben még élénkebben 
hatottak.

— Mindazt szeretem, a mit ön szeret és 
ön mindazzal hir, a mit én keresek. A rész­
vét, a mely öntől jönne, drágább lenne ne­
kem, minden más nő szenvedélyénél. A 
szivemen nyugtatott keze, jól érzem, egy 
második ifjúságot rügyvzletne bennem ; sok­
kal ti ztabbal és erősebbet az elsőnél. Az a 
folytonos ingadozás, a melyből benső életem 
all, önben megpihenne; önben nyugalmat és 
biztonságot találna. Nyugtalan, békéden szel­
lemem, melyet vonzalom és ellenszenv ki­
merített, mely szünetlen küzdelemben gyö­
nyör és undor közt örökre elárvult, az ön 
lelkében menedéket lelne ama kételyekkel 
szemben, melyek minden eszményiséget be- 
moeskolnak, minden akaratot gyöngítenek és 
minden erőt csökkentének. Mások szeren­
csétlenebbek, de nem tudom, van-e a vilá­
gon férfi aki kevésbé boldog, mint én.

Érzelgős mámorában minden búskomor­
sága ajkaira lódult, sőt a saját alázatos, 
halkan meg-megremegö hangjának a csen­
gése is fokozta meghatottságát.

— Nem merem a gondolataimat kimon­
dani. Az ön közelében, e nehány nap alatt, 
a mióta ismerem, voltak a feledés olyan 
pillanatai, hogy majdnem úgy éreztem, 
mintha ismét gyógyulásom legelső idejét 
élném, a mikor bennem egy másik élet mély 
tudata élt. Nem volt akkor se múlt, se jövő ; 
igen is, sőt úgy látszott, mintha ilyen soha 
sem is lett volna, s mintha soha sem is 
szabadna múltnak, vagy jövőnek lenni. A 
világot rut és komor képzelődésnek tartot­
tam. Valami homályos, de hatalmas álom 
merült föl a lelkem elölt, egy hullámzó 
fátyol, majd sürü, majd átlátszó, melyen át 
a boldogság érintetlen kincse keresztül csil­
logott, hogy újra eltűnjék. Mit tudott ön 
azokban a pillanatokban rútam ? Szelleme 
tahin a messze távolban, messze, messze 
időzött! Es mind a mellett már a jelenléte 
elég volt arra, hogy megittasitson; éreztem, 
hogy szelleme véremmel együtt csörgedezett!
az ereimben és éreztem a mint emberfölötti döt fosztotta meg gyümölcsétől. Az alaeso- 
érzelemmel elfoglalja lelkemet. cyrvbb fákon egyetlen bogyó se maradt. Ki

Donna Maria mozdulatlanul, kiegyene­
sedve, fölemelt fűvel, kezeit a térdein nyug­
tatva ült és hallgatott, mintha daezos hő 
sicsséggel kiizdene egy üt emésztő vágy 
ellen. Hanem a szája, melyet hasztalanul 
szorított erőszakosan össze, szájának ki­
fejezése elárulta lelkének fájdalmas gyö­
nyörét.

- Nem merem gondolataimat kifejezni. 
Maria, Maria, megboc-sájthat nekem ? Meg­
bocsát nekem ?

Két kis kéz nyúlt hátulról a pad fölött 
előre, hogy Donna Maria szemeit befogja 
és egy ürömtől elfulladó hang kiáltotta:

— Találd ki! Találd ki!
Az anya mosolygott és hátra dőlt a tám­

lához, mert Delfina, a ki ujjacskáival a sze­
meit befogta, bálra lmzta és Andrea tisztán 
látta, mini törüli el ez a szelíd mosoly a 
száj előbbi kifejezésének bánatos ellentétét, 
melyet ö már halvány egyetértésre, vagy vallo­
másra magyarázhatott volna s amely szivében 
reménysugárrá változhatott volna át. Es úgy 
érezte magát, mint az olyan ember, akit az 
ajkaihoz emelt serleg, melyről azt hiszi, 
hogy üdítő itallal van tele, megcsalja, mert 
szomjúságának csak levegőt adhat.
- Találd ki!
A gyermek szenvedélyes és szapora csó­

kokkal borította el az anyja fejet, mintha 
őrjöngés lógta volna el; talán egy kis fáj­
dalmat is okozott neki.

— Tudom, hogy ki vagy ! Tudom, hogy 
ki vagy ! — szóit az anya. Bocsáss el!

— Mit adsz, ha elboesáijtalak?
— A mit akarsz.
— Egy öszvért akarok, hogy bogyóimat 

haza vigye. Gyere, nézd meg, hogy mennyi 
van!

A padot kürüliutolta és megragadta az 
anyja kezét. Ez némi bágyadt-ággal küzdve 
fölkelt, s midőn már állt, néhányszor hu- 
nyorgatott a szemével, mintha valamit el­
akarna távolítani, a mi kápráztatta. Andrea 
is lülknlt. Mindketten követték Delfinül.

A rettenetes gyermek majdnem a fél er-

Ludja. honnan, egy nádat Kerített magának 
és annak segítségével dús aratást tartott, 
azután az összes bogyók U egy nagy rakásra 
hordta össze, mely rikító színével úgy ha­
tolt, mintha egy halom izzó parázs lenne. 
De a virágok nem csábították. Akkor is ott 
csüngtek fehéren, rózsásan, sárgásán, majd­
nem átlátszón, még kedvesebben, mint az 
akáczvirág fürtjei, bajosabban, mint a gyöngy­
virág, abban a derengő világításban, mint 
átlátszó, aranyosan csillogó tejben.

— Óh Delfina, Delfina! — kiáltotta Donna 
Maria, e pusztítás láttára, — mit tettél ?

A gyermek boldogan nevetett a iangveres 
piramis előtt.

- Ezt mind itt kell hagynod.
— Nem, nem . ..
Eleinte nem akarta. Azután gondolkozott 

és mintegy önmagához szólva, mondta:
— Majd eljön a szarvastehén és megeszi.
Talán azon a tájon láthatta a parkban 

szabadon járó gyönyörű állatot, az a gon­
dolat, hogy annak gyűjtött ennivalót kárpó­
tolta és fokozta képzelődését, melyet már 
táplállak azok a mesék, a melyekben a 
szarva-tehenek jóságos es hatalmas tündé­
rek, a kik allaszpámákon pihennek és sza­
ki r.-vv legekből isznak. E gondolatban elmé­
lyedve hallgatott. Talán szellemileg látta 
már, a mint a szép, fehér állat a 
fák alatt lakmározik a bogyókban.

- Menjünk, ~- mondta Donna Maria, — 
már késő van.

Deli inát kézen vezetve haladt a virágzó 
fák közt előre. Az erdő szélén megálltak, 
hogy a tengert nézzék.

A víz, melyben a felhők visszatükröződ­
tek. egy óriási selyemszövet benyomását 
tette, a mely puhán, hullámosán, csillogva 
hő redöket képez; és a fehér, s aranyos 
felhők, melyek bár szét választva egymás­
tól, egy közős égtájról bukkantak elő, arany- 
elefántcsontból készült, könnyed fáíyolokba 
burkolt szobrokhoz, hasonlítottak, melyek 
végtelen hídon emelkednek.

(Folyt, köv.))

virágzó
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hir. iio-y fogták föl. hogy t alannfele 
kinnpromisszumot kellene kötni az 
ellenzékkel s erre Széli Kálmánt vé­
lik felső helyen ;i legLilkalniiisiihb em­
lőéinek, mint a ki a ..paktumok nagy­
mestere™ hírében áll.

.Más oldalról viszont azt tartják, 
hogy Széli Kálmán mai meghivat ti­
lsának csupán informativ czélja volt.

Majd elválik!

Forrongás a szabadelvű pártban
Mivelhogy a szabadelvű párt végre kegyes 

engedőimet kapott arra, hogy szerény véle­
ményét nyilváníthassa, egyszerre csak meg­
indultak a lázas tanácskozások aziránt, hogy 
milyen is tegyen hát. ez a kormánypárti 
közvélemény és milyen külső format adja­
nak n dolognak. Széf/ meghivatasán kívül, 
a melyről biztosat nem igen tudlak, 
.jóformán amint értesülünk nem i • 
folyt a szó egyébről ma este a szabadénii 
körben, mint arról, hogy mikor Ingjak os-ze 
a pártot és mitévők legyenek a vélemé­
nyükkel. Nyolc/, óra tájban a klub 
annyira megnúpesedetL amennyire mar hosz- 
szu idő óta nem volt, a párt vidéki tagjai 
is számosabban jelentek meg arra. a 
lire, hogy megadatott az engegely a part 
összehívására. A deniisszionáit kormány tag­
jai közül Khuen-Jléderváry . Darányi Ig­
nác/ és Lukác.s László voltak lünn, a sze­
replő politikusok közül gróf / tsz.a l-ávan. 
gróf Awlrássy (lynla. ázentivaiyi A ipád. 
Bolgár Ferenc/, báró Dániel Frnó. Hie- 
ronymi Karolv és még többen, (..soporlukba 
verődve, majd isméi másnklioz szegődve, 
tiu! a fid kék he vonulva, hoi meg a közepi u 
nyüzsgő nagyobb tár-aságlei elegyülve min­
denütt a párlévtekezletröl beszéltek.

Voltak bar olyanok i«. a kik a nyilt en­
gedetem. rőt |oíu!man egyenes utasitas da­
czára mé" most is invadoziak a f.oníerenezia

inditvánv, amelvet mi kellőkép megvilágítóttnnk, vezetőség 8-án délután Chlopyba, a galieziai nagy
lovassági hadgyakorlatokra utazik.

A délmagyarországi hadgyakorlatokon eddig is 
több baleset történt. Allra/é Artúr szegedi Jm- 
szúrezredes és Del Mastro ezredes olasz katonai 
attasé megsebesüléséről már irtunk. Most újabb 
balesetekről szóló hírek érkeztek. így tegnap a 
szamosujvári 9. honvédhuszárezred öt huszárja 
attak közben lovastól belezuhant egy kávátlan 
kútba. Kimentették őket. Három huszár azonban 
súlyos sérülést szenvedett. Máté Ferenc/ tüzért 
pedig egy vaklövés érte s felső testén súlyos 
égési sebeket ejtett. Az aradi várkúrházba szállí­
tották.

megtartása és halogatása közi vs uiyasimt 
emlegettek, hogy ..u deszignfdandö miniszliu- 
eÍnököl Ián bevárhatnok". de a párt iiuuy- 
adóbb elemei határozottan a melleit voltuk, 
hogy a/, értekezletei ménnél előbb meg 
kell tart tini. A pari komoly tényezői ezt 
annál is inkább sürgősen kívánatosnak tart­
ják, mert különösen a mióta köztudo­
mású leit. hogy a korona a nyelvkérdésben 
engedni nem akar a párt teljes tétlensé­
géből fa melyre tulajdon maga kárhoztatta 
magát) valahogy ki akar lépni s a válság 
elintézé-ébcn aktiv szerepel kivim magának.

’ A szabadelvű párt összehívása
K íöntebbi informáeziokon kivid arról L 

kapunk liiil. Iirigy a szabadelvű párton mi­
képpen tervezik némelyek azt az értekezletet 
és milyennek azt a bizonyos ..programúiul."

Eszerint a konferencziál legkésőbb szerdára 
hívnák össze s az értekezletet a szabadelvű 
pártnak tudomás szerint különböző csoportjai­
ból összealkotolt végreh ajtó- bizottsága a k 
tanácskozása előzne meg. Fzen az előzetes 
konferencziálI az egyes csoportok bizalmi 
embereinek közreműködésévelmcgáHugi- 
tanák a közös progrnmmot s ezt terjesz­
tené elő azután a párt plénumának vagy az 
elnök, vagy mint előadó a párt valamelyik 
kevéssé exponáll tagja, mire a ..programúi“ 
változatlanul elfogadtatnék.

Szóval — ha jó nyomon jár ez a hir - 
ez is aféle uniformirozott közvélemény 
lenne, amiről azian hirdetnék, hogy ..spontán 
megnyilatkozása a párt fölfogásának."

Az ellenzéken.
Az ellenzék tagjai közül a mai vasáriul 

pon kevesen időztek a fővárosban. Akik a 
Pannónia-torzsa«/1 á I á ná I összejöttek. .Széli 
meghivatásáról általában úgy beszéltek, mint 
annak jellemző bizonyítékáról, hogy a korona 
már nem tud mitévő lenni.

És — ámbár e meghivatás ezéljárúl biz­
tos informáczio nem volt - az ellenzék 
egyek voltak abban a véleményben, hogy ha 
Széll-lel netán valami tervi- volna a korú iá­
nak, éppen olyan kevéssé számíthatna a 
nemzeti követelmények, nevezetesen pedig 
a magyar- kommandó nélkül az ellenzék le­
szerelésére. mint akárki más, aki énei­
kül jön.

Egy nyilatkozat*
Itt jegyezzük föl azt a hirt is, amelyet Nagy" 

Kallóról kaptunk, ott ma Rákúczi-ünnep volt 
amelyen a város színe, java méltó lelkesedéssel 
vett részt. Az ünnepélyen beszédet mondott Mc- 
züssy Béla és egyebek közt múltkori nyilatkoza­
tának magyarázatképpen a következőket mondta:

Az utóbbi időkben olyan irányú meglámad- 
tatásokban részesittettem, amelyekre beszámo­
lómmal sem jogot, sem alapot nem adtam. 
Becsületes béke' kívánok, ezt mondottam ak­
kor és mondom ma is. ami egyáltalában nem 
jelenti azt, hogy a pártom által A űr rónai o- 
zott feltételekből bármit is engedni akar­
nék. Mindent, vagy semmit: ezt a jelszót nem 
a függetlenségi és 48-as part határozata mon­
dotta ki, hanem oly irányú laopk, amelyeknek 
túlzásával sem akkor, sem most egyet nem 
értek, és azt a felfogást éppen oly lehetetlen­
nek tartom, mint a ki úgy állítja fel a kérdést, 
hogy az ellenzék adjon meg mindent, ellenben 
a nemzet óhajai ne teljesitlessenek. Törvényes 
eszközökkel harezoltamjeddig és harczolni fogok 
ezután is mindaddig, amig az általunk kitűzött 
czél el nem éretik.

nagy visszahatásra talált az országban, a mine-; 
dr. Snrkadi Lajos, Nagyvárad törvényhatósági 
bizottságánaak tagja már kifejezést is adott egy 
beadványában, amelyben arra hívja fel a városi 
hogy tagadja meg a rendelet végrehajtását s 
szólítsa fel erre a többi törvényhatóságokat. Az 
inditványnyal a város csütörtöki közgyűlése fog­
lalkozik.

Politikai hitvallás, Dr. Miliyus Arisztid 
ügyvéd, volt országgyűlési képviselő érdekes fü­
zetben számol be a politikai hitvallásáról. A ve­
zető gondolata, hogy .Magyarországot regenerálni 
kell s ezt az ideát rapszodikus módon, tartalmas 
és ériékes metaforákban fejíi ki. Gondolataiban a 
magyar nemzeti szellem érvényesülésének feltéte­
leit adja, körvonalozva az uralkodóház s a ma­
gyar nemzet viszonyát s a konklúziója, hogy a 
magyar zemzeti állam ki küzdésében az eszközök­
től nem szabad visszarettenni s a cz'-l a personál- 
uníó nélkül nem érhető el. Követeli az általános
választási jogot, a munka védelmét ... majd szo-
eziálpolitikai kérdéseket érint. A füzet, minden­
eseire megérdemli a figyelmet.

Rákosi Viktor beszámolója, Hajdúnánásról 
táviratozzak: kálimsi Viktor, a kerület országgyü. 
lési képviselője ma tartotta meg beszámolóját 
Hajdúnánáson. A képviselőt, a kit Nessi Pál kí­
sért el kerületébe, a pályaudvaron óriási közönség 
tagadta, Brossa/ Károly pártjegyző üdvözölte s a 
városi leányok nevében Deák Juliska bokrétát 
aduit neki. A beszámoló a városháza előtt levő 
téren volt. Rák ősi Viktor visszapillantást vetett a 
párt küzdeleméire. Ahányszor Kossuth Ferencz 
nevét említette, frenetikus tapsban tört ki a tö­
meg. Majd elmondoíla, hogy a függetlenségi pártol 
Iliiében iiiik, olyan az, mint a ezövek. minél jói ­
ban iitik, annál erősebben áll. Még bejelentette, 
hogy az országgyűlést í.:«sze fogják hívni, az öreg 
bakák visszatartása, az osztrák pártok fenyegető 
felvonulása és a szabadéit ii párt maka.-s hallga. 
[usa miatt. iíe-ivésiV*s.> Kéri választóit, hogy 
támogassák továbbra i mindent meglesznek, hogy 
(iáik ne szolgáljanak olyan hadseregben, amelyet 
németül vezényelnek. Szűnni nem akaró ho -za.« 
éljenzéssel fogadlak a beszámolót. Fznlán Xessi 
Pál mondott hazafias beszédet.

Budapest, szeptember 6.

P At ex-lex ée a virllisek. Tudvalevő, hogy 
Khuen-Héderváry mint belügyminiszter körren­
deletét intézett a törvényhatóságokhoz, amely­
ben utasította a központi választmányokat, hogy a 
„amit évi adó-liszlák alapján állítsa össze a viri­
listák névsorát. A szernmelláthatólag törvénytelen

Vasárnap a manőveren.
A délmagyarországi hadgyakorlatok. —

A ilclniagy;iror«/;ígi luulgyakoilalok tníii 
pihenő napján íiii-r- volt u letiie.--ujfalui Icni- 
plomban, a melyen a trónörökös is részlvett.
A hadgyakorlatok holnap fejeződnek he. 
Báró Herde újabb leudch-li-l huesáloU ki. a 
melyben a legénység lőhető kímélésére uta­
sítja a tisztükéi.

A misét reggel kdein.z órakor tartották meg. 
Wcgbctkcr szertarlásmesfer fél nyolezórakor el- 
hozatta a tiónümko.-nek a Temesváron rendelt re­
mek rózsákkal vs kvizantemummal chszilell két 
méteres babéi koszorút és azt a k11piában Mária 
Anna I'evdinandu főherczegnö koporsójára telte.
A koszorút fel Írás nélküli kettős teliérpiros se­
lyemszalag disziti.

Kevéssel 9 ónt elöli a templom elölt halról 
gyülekeztek lJceA vezérkari főnök, U indiseh- 
gtüfz Lajos herezeg lovassági felügyelő, báró 
Waldstaedten hadtestparancsnok, az egész vezér­
kar, a külföldi attasék: a polgáriak közül Molnár 
Viktor főispán, Cahdeho Gergely alispán, Petheő 
temesvári postaföigazgaló, Fője se k Károly ura­
dalmi 'jószágigazgató. A templom bejárata elölt 
fehérruhás leánykák sorakoztak.

A trónörökös pontban 9 órakor szárnysegédei­
vel kocsin érkezett a templomhoz, hol kezel fo­
gott a katonai főtisztekkel, Molnár főispánnal s a 
templomba lépett. A bejáratnál Hold Adám plé­
bános fogadta. Jelenvoltak a templomban még 
gróf Zselénszki Róbert nejével es özvegy gróf 
Károlyi Viktornéval, A borjai Imre esendőrezrudes, 
az udvari személyzet és a falu lakossága. A mi­
sét Hold Adám plébános szolgáltatta.

Mise után a trónörökös Dis k vezérkari főnök­
kel és Windischgrütz bérezi ggel a főoltárhoz 
ment s elolvasta az itt elhunyt főherczegnö sír­
emlékét. Azután Hold plébános kalauzolásává 
lement a kriptába, ahol megkérdezte a plébá­
nost:

— Mikor és miért jött ide a íőherezegnő V Mi­
kor hail meg ?

A plébános a már ismert dolgokon kivid el­
mondta, hogy a főherczegnö. mint súlyos mell- 
beteg idejött Lovász /oigmondhoz, a ki egykor 
tanítója volt. A trónörökös nagy érdekkel hall­
gatta, majd visszament a templomba, honnan az 
orgonaszó hangjai mellett távozott. Hailnara haj­
tatott, a bucsujáróhely megU hintésére. A templom 
előtt maradt tisztek és attasék a népviseletet né­
zegettek, Guiche nnírki franezia attasé pedig 
fényképfelvételeket csinált. A trónörökös 2UUU 
koronát adományozott, főként a falusi tiizkáro- 
sullaknak, mivel a községnek szegényei nincse­
nek. A községi bíró és jegyző ajándékokat 
kaplak.

Az udvari ebéd lél három órakor volt, mert a 
főherczeg későn érkezett vissza Hadimról. Az 
ebéden a polgári személyiségek közül hivatalo­
sak vuitak Molnár Viktor teinesi, Urban Iván 
aradi főispán, Gabdebú Gergely temesi alispán, 
Hold Adám plébános, gróf Zselénszky Róbert slb 
Ebéd a lat a főherczeg élénken beszélt a társaság 
tagjaival. Molnár Viktor főispán előtt a legnagyobb 
megelégedés és elismerés hangján .szólott a ta­
pasztalt rendről. Ebéd után a főherczeg az ősz- 
szes jelen volt urakkal lefényképezted« magát.

Gróf Zselénszky délután a tábornokokat és ve­
zérkari tiszteket, köztük báró ilt-ck táborszerna­
gyot, továbbá a külföldi attasékat laila vendégül. 
A polgári személyiségek közül ott voltak Molnár 
Viktor főispán, Cabdeho alispán, Jovanovies Sán­
dor főjegyző, Prepelicay (időn főszolgabíró, Hold 
Adám plébános, Fejesek jószágigazgató, Altorjay 
csendőrezredes stb. Ot órakor gyülekeztek az urak a 
parkban felállított.sátorban, ahoi frissítőket szolgáltak 
fel. Negyed ti órakor a főherczeg gyalog átjött a kas­
télyból s háromnegyed óláig maradt a taisaság­
gal, mialatt az aradi czigányok folyton magyar 
nótákat húztak. Ferencz Ferdinand főherczeg gyö­
nyörködve hallgatta a szép magyar nótákat és 
azután a ház úrnőjével, Zselénszky grófnéval és 
ennek anyjával, gróf Károlyi Viktornéval, vala­
mint a házigazdával társalgóit, kifejezve köszö­
netét a szives vendéglátásért. A trónörökös távo­
zása után a társaság 7 óráig maradt együtt. Fe­
renc/. Ferdinánd főherczeg este gyalog bejárta a 
falut szárnysegédei kíséretével és meglátogatta 
Windischgraetz herczeget.

Most már végleg meg van.állapítva, hogy a 
trónörökös holnap délelőtt egyenesen a hadgya­
korlatokról a vonathoz hajtat és Becsbe utazik. 
Beck vezérkari főnök, az egész hadgvakorlati fő

— Távirati tudósítás
A magyar orvosok és természetvizsgálók har- 

minczkettedik nagygyűlése ma folyt le Kolozs­
várott az egyetem aulájában óriási érdeklődés 
mellett. A gyűlésen gróf Esterházy Kálmán 
elnökölt s nagyhatású megnyíló beszédet tartott,

i tana Sva isiim Géza polgármester a város, dr. 
Apáíhy István rektor az egyetem nevében üdvö­
zölte a gyűlést. Számos üdvözlő távirat érkezett 
s többek közt az akadémia, a budapesti királyi 
orvosegyesület, a nemzeti múzeum stb. képvisel­
tének magukat a gyűlésen.

A napirend második pontja a titkári jelentés 
volt, a melyet dr. Prochnov József olvasott fel. 
A központi választmány uj pálya kérdés kitűzését 
határozta el, melynek tárgya: A nép táplálkozása 
Magyarországon különös tekintet tel a halandó­
ságra. főleg a tuborkulozis halandóságra.

Az éljenzésekkel fogadott titkári jelentés után 
dr. Szabó Dénes egyetemi tanár Kovács Józsfet 
emlékét méltatta és a sebészi operácziók jogo­
sultságát fejtegette általános érdeklődés mellett. 
Előadása végeztével gróT F. zlerházv elnök lelke.- 
szavakkal átnyújtotta a neki megszavazott arany­
érmet.

A napirend utolsó pontja Apáti: l. íván rek­
tornak a vándorgyűlés elnökének előadása 
volt. Hódításaink a mikronulliméler hiá­
nyában < ez.imrne!. A I emulatásokka! kap- -olalo.- 
nugvérdekii előadásból a követ:;ez'< érdekeseim 
részeket közöljük: A mikre-eópium világának 
jelenlegi mérteke”; r-jge a milai-miiliméler, rövi­
desen mikront a nihiinivier ezredrésze. 11a a 
csillagok világának mérlékegységciil nem a kilo 
inéiért, hanem lhi.'O kilométer! veszünk, am: 
maiimmal; nevezhetnénk, emberi megismei vsiini. 
In t s.'.els'i határán a nag. sági viszonyok úgy 
aránylanal; egymáshoz, leint 1 a 100.000-' lUU.COÜ- 
hez, v.-gyis a milliomod méter a millió méíerltez. 
Dr a mikroskupium világába lass.ankint oly 
mélyen belélialoitunk, hogy a:: eddigi mértékegy­
ségét a milliméter ezredré-zét a milliméter m.ilii- 
omodré-zera kell hovatovább leszállítanunk. A 
milliméter milliomodrészének elnevező-tűi a; 
előadó a millimikron szóit ajánlotta. A plnsiku- 
sol; már régen millioniodinéterekben 1:-

Iaz időnkénti kenésen kívül) éjjel is működik, 
gázt, vagy levegőrontó gőzöket maga körül nem 
terjeszt és mindenütt felállítható. Ez tehát telje­
sen fölöslegessé tette Lazánkban az elajta oszlní«. 
és német gyártmányokat. Az erdélvrészi kiállítás 
bírálóbizottsága díszoklevéllel íiinlelte ki Lakos 
szabadalmát.

Ugyancsak Lakos Nándor hydrotechnikai válla­
lata mutatta be «Perfecta» szabadalmát, mely a 
műegyetemen működő országos vizsgáló-bizottság 
által Magyarországon elsőnek engedélyezett «acely- 
len-fejlesztö készülék-- 1 erős hurgonyzott vasle­
mezből, a törvény által előirt önműködő _ biztosí­
tási szeleppel, v izma nőm éterrel é" Lakos-féle sza­
badalmazott lángvisszacsapú szerkezettel. Ennek 
a szabadalomnak a legfőbb előnye, hogy a gáz 
hidegen áliitatik elő és a nagy szemű karbidot

jezik ki a fény . hulhüuhosz zait. Ma 
már az első szervezetekben is látunk 
olyan finom alkatrészeké!, a melyeknek méreteit 
legczélszerübben milliomod milliméterekben fejez­
hetjük ki.

Az ujolsó évtizedeknek a mikroskopium világá­
ban leit liódilákait légii vidcblen az fejezi ki, 
hogy mértékegységül a mikron helyett a millimik- 
ron vált szükségessé.

Sem magának a imkroskopiumi látásnak, sem 
a méretek megitélhetésénck nii.csenek határai. Ma 
már csal; a mikroskopiumi készítmények előállí­
tásának a művészetén és azok helyes megvilágí­
tó sán múlik, hogy a végtelenül kicsiny irányában 
rnég sokkal előbbre ne nyomuljunk tekintetünkkel, 
mint amennyire ma láthatunk.

A gyűlés után délután két órakor a sétáién 
kioszkban társasebéd voll, melyen sok felküszönlöt 
mondtak.

— Uralkodók Parisban. Párisiül távira­
tozzál; : A Pétit Journal szerint úgy a kül­
ügyminisztérium, mint illeni orosz nagykö­
vetség is mcgczáfolja, hogy ez orosz ezár 
küszöbön allé) l'rnncziaországi látogatásáról 
szú volna. A Matin szerint a iranezia kor­
mány kérdést leli az olasz királynál, vájjon 
Párisba érkezésének október 14-re való 
megállapítása kellemes volna-e neki. Az 
olasz király párisi tartózkodása ez esetben 
október 18-ig tartana. Valószinü, hogy a 
király ebhez a javaslathoz hozzá fog járulni.

Változások a telefonnál. A budapesti 
távbeszélő hálózatnak folyamatban levő átalakító 
munkái őszszel befejeződnek. A legüdvösebb ha-

alaposan feloldja, továbbá, hogy tisztitó szerke- (ásu,. h a ROk fiukközpont megszűnik s he* 
zetei a kiállítás egész területén eslénkint a M er- 
fecta szabadalom világit.

A gazdasági gépcsoport dísze ez alkalommal is 
Bücher Rudolf ekegyárának és Mcdiehár Fe­
rencz vetőgépgyárának együttes kiállítása. A ter­
jedelmes é; tanulmányos kiállítást a gazda-kö­
zönség nagy figyelemmel nézi és az elismert ér­
demlő gyáitmányokból be is vásíiro . A i -ghirü 
Bücher-ekéket csinos kiállításuk es jó anyaguk 
folytán a bíráló bizottság az első díjra, a nagy 
díszoklevélre érdemesített. 1 gyancsak legnagyobb 
díjra a nagy állami ezüst éremre érdemesítette az 
»Unikum-Drill« sorba velőgépet, melynél a bíráló 
bizotlsúgnak feltűnt, a tartós munka, a vetőgep 
egyenletes vetése és könnyű, egyszerű kezelése.
Ez elért nagy eredmények folytán a ezég kép­
viselőjének, Szlies’ Zsigmondnak az igazán szép 
és tanulságos kiállításért az elnökség elismerését 
és köszönetét nyilvánította.

A kiállítás ipái csarnokában legelőbben U eg- 
ma/m Frigyes zürichi hengerszékgyárának kiálli- 
lá'-a tűnik ki. A külföldi gyárnak Jakab István 
főmérnök a magyarországi képviselője és az ő 
buzgalmának köszönhető, hogy a kolozsvári gaz- 
daközönség és kiállítást látogatók megüsmerhet- 
lék a porczellán hengerszél.et, melyből ez ideig 
már 18,üt;0 darab van üzemben. Ezek a lengé­
iéi: f.dcg kiőrlcsre bírnak le gnagyobb hatásfokkal.
Hazánkban a barmi néz év óla gyártott hengere­
ket páratlan előnyeik folytán nagy becsben tart­
ják. A bemutatott hengerszéket, rrelv 1900-tan
a párisi világkiállításra «Grand Prix»-el nyerte,
■ z all.ólommal a kolozsvári kiállítás bíráló bizott­
sága díszoklevéllel jutalmazta.

Különben ( /eket a maloumtlajilonosokat é • 
molnárokat, akii; látni akarják, hogy miként lein t 
iegegvszctiihhe» tiszt itat lan dat ékből és derczck- 
ir.l kifogástalan tiszta, fehér. ' korpamentes és 
stiUiképes lisztet őrieni, szívesen Fiija Jakab fő­
mérnök Budapesten felállított, mintamaimában, 
II. Ilóivál-ii. 99.), hol ingyenes 1 előadást tart az 

i,j rendszerű, egvszerüsilett átható őrlési eljá­
rásról.

A hengerszék kiállilásánal; közelében, külön l;.s 
pavillonban mulatják be Joszipovits és Fasching 
mérnökük a nagykanizsai • Merem * vasművek 
gyártmányait. A kiállilott tárgyak minden része 
hazai ipar, és így alapos bírálat tárgya volt. 
Ürömmel mondhatjuk, hogy a legszigorúbb bírá­
laton is felül áll a »Mereur« gyártmánya. Hintó 
F; kocsitengely gyáitmánya a külfölddel kiállja n 
versenyt és biszszük, hogy a hazai ipart támogató 
vas kereskedők és a gazdaközönség szívesen ka­
roljak fül a kitűnő honi gyártmányt, .-üt min­
denütt ezt a magyar készítményt fogadják 
csuk el.

lyettük egy általános központ szolgálja ki a be­
szélgető publikumot. Ez alkalommal a telefon-eiu- 
fizetőkészülékeit újonnan felszerelik. Négy­
féle készülék áll a közönség rendel­
kezésére, kettő a falra alkalmazható, keltőt 
pedig az asztalra lehet állítani. Az előfize­
tők a készülékek közül két bélig szabadon vá­
laszthatnak s díjmentesen kapják az uj beszélő­
masinákat. Ha nem nyilatkoznak, akkor faliké­
szüléket kapnak, amiket azután csak hét korona 
megtérítése mellett cserélnek be mással. Az uj 
készülékeket naponként délelőtt 11 órától 1 óráig 
a távbeszélő hálózat műszaki vezetőségénél (\ I. 
Nagy mező-utcza 54—5ö.) megtekinthetni.

— Elmebeteg iró Ismert nevű iró ember 
állított he ma este a rendűrfőkapitányság fel- 
ügyeletes tisztjéhez. Hadarva, értelmetlen 
szavakkal panaszolta, hogy beteg, hogy nincs 
nyugta sehol. A rendőrorvos kérdésére a be­
teg előadta, hogy Honori Thevvrevk István 
a neve, negyvenéves és a nagyváradi tan­
lei ügyelőségedek a tollnoka. -V .-zercncsttien 
embernek, a kit az ivói világban i- ismerne« 
s József főherczeg udvarában is gyakran 
megfordult, az egészségi állapota mar ie- 
íp-bben megrendüli. A rendőrség bevitette a 
jipótmezei tébolydába.

— A pozsonyi szocialisták. Pozsonyt , 
táviratozzál; : A szoczialdemokrata párt a vasári 
téren mi délután népgyülést tartott a politiká­

ul.
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k kolozsvári kiállítás.
— Só fa a gépek között. —

Az -Erdélyi Gazdasági Egyesület« tegnap meg­
nyitóit kiállításának gépcsoportja, ha az előkelő 
hazai és külföldi ezégel; részvételét tekintjük’ 
felülmúl;a az összes idei vidéki gépkiállításokat'
A kiállítás óriási területének kélharmadrészé! 
foglalja le ez a esi port és sűrűn < gyniás mel­
leit elhelyezve állanak az érdekes látnivalók. Má1' 
ma, az első napon tömérdek ember nézte meg a 
nagy érdekű dolgokat.

Legszívesebben az -Eső magyar gazdasági 
gépgyár« külön teiiiietén elhelyezett kiállításánál 
időzött a közönség. A belVisilóit, árnyas terel; 
cséplők, lokomobilok, lei.ei elejtőgépek, vetőgé­
pek és sok gazda-ági eszköz teszi érdekessé.
A szakértőknek teljes elismerései érdemelte 
ki az »Első magyar gazdasági gépgyár« 
szabadalmazott négy lóer.-jii, szeges lend- 
szerü guze.-i plőkésziete, kettős tisztító szer 
kezelte! s árpatoktászolóial, valmint állít- 
liatu oszlályozó hengerrel. Könnyű, verofényes 
gózcséplökészlete U ióerejii güzmozgoriyávai a 
gazdaközönség érdeklődését teljesen lekötötte. I 
szerkezetű, különálló lóhere fejűi velögépe a 15 
soros «Mezőhegyes» nagy ügyeimet érdemel, de 
mindeneken felül áll a tolókerekes vetőgép, a 
mely egészen kovácsolt vasból épült, szilárd 
szerkezetű. A legkisebb magtól a legnagyobbig 
vethető vele a nélkül, hogy fogaskerekek kicseré­
lése válna szükségessé : kapaszerkezete akként 
van megszerkesztve, hogy a súrlódás a lehelő 
legcsekélyebb és Így a vonóerő igen csekély.

Egyáltalán a gyár minden kiállított tárgya 
küiöri-külön teljes elismerést és dicséretei érdemel 
és biztosra vehető, hogy az első dijat kapja, ha 
rész tv esz a versenyben. He a kiállító ezégek leg 
kitümlbbjei az Első Magyar Gazdasági Gépgyár 
és a Ganz-féle részvénytársaság versenyen kívül 
mutatták be tárgyaikat. Helyénvalónak tartjuk 
annak megemlítését F, hogy az Első Magyar 
Gazdasági Gépgyár legújabban a malomépitészetul 
kultiválju és hogy e téren szép eredménynyel 
működik, bizonyítéka az is. hogy egy éves mun­
kálkodása daczára a nagy fővárosi Erzsébet mai­
mul teljesen ujjú alakította saját őrlési rendszere 
szerint. Üzemben van továbbá 2510 gőzc.-éplője 
és körülbelül 1U0.ÜUU különféle gazdasági gépe. 
köztük nagyon sok Oroszországban, Szerbiában, 
Romániában és másutt.

Nagyban leköti az. érdeklődést Lakos Nándor­
nak az Első magyar szélmotor- és szivattyú- 
gyárnak kiállítása, a Lakos-féle szabadalma 
zott »Columbus« aczél szélmotor, mely hatalmas 
vastomny állványon szivattyúval és viztorony- 
nyal van felszerelve. A szélmolort működésben 
mulatlak b°, úgy a bizottságnak, mint a látogatók 
mik. A »Columbus« negyven százalékkal több 
erőt fejt ki, mint az eddigi rendszerű széimotorol 
és e téren az egyedüli magyar gyártmány. Lakos 
riak >Co!umbus«-sa a legtökéletesebb széimotor 
mert költség nélkül dolgozik, engedélyhez kötve 
nincsen, felügyeletet és kiszolgálást nem igénye

Azokat a /. előfizetőinket, a 
kiknek előfizetése szeptember 
elsejével lejárt, keljük, hogy 
a megrendelést megújítani 
szívesek legyenek, hogy a laji 
küldése fonnak adást ne szen­
vedjen. Lakúhtdyválfozás al­
kalmával arra kérjük úgy 
helybeli, mint vidéki elölizet kl­
inket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Lijiöt Szaháfor höher* 

ez eg tegnap Marheggbe érkezett. — hainer fő. 
herezeg a »Nurbrand« gőzösön Lólába érkezett. 
— Az egyiptomi kedive — mint Becsből táv­
iratozzék — ma délután Parisból ideérkezett.

— A király rna reggel hosszabb ideig 
sétált :t várkert dunai oldalán és hét órakor 
ért. vissza lakosztályába. Nyoiux órakor reszl- 
,'vll ü fel-ég«/ a Szent István kápolnában tar­
tott csendes misén, a melyen a szertartást 
kantor Karoly udvari apátpléhános végezte1, 
jzután visszavonult belső szobáiba és állam- 
ügyekkel foglalkozóit a felséges ur, mire a 
mag ánkihul Iga iások kővel köziek.

e 1

\

— A herczcgprimas Euüapesten. 1 a szarv 
Volos bíboros herezegprimás tegnap udvari [tajijai- 
nak kíséretében Esztergomból a fővárosba érke­
zett. Az egyházfő hosszabb ideig marad Buda­
pesten és 10-én, csütörtökön pontifikálni fog a 
coronázó Mátyás-templomban, Erzsébet királyné 
emlékére megtartandó hivatalos nagy requiemen- 

Dr. Kohl Medúid püspök és dr. Kiinda Teofi* 
prelátus kanonok holnap Budupeslről Pécsre utaz­
nak Hettyei hőmmel püspök temuléséru. A püs­
pök a herczegjinmást, a kanonok pedig az esz­
tergomi káptalant képviseli a véglisztességen.

— A czár bécsi utazása. Miklós ezár ----- 
égleges megállapodás szerint szerdán, e 

hó 3U-ikán délelőtt érkezik Evesbe. Schön- 
htTinnban vadászmháhau együtt reggelizik a 
királyival. Reggeli után a kél uralkodó 
Miirzstegbe utazik vadászatra. A ezár ott 
három napig marad. Vasárnap, október 
4-ikén, délelőtt a czár visszatér Becsbe és 
az orosz nagykövetségnél száll meg. Jelen 
lesz az orosz templomban megtartandó 
Istentiszteleten. De az orosz ezár ezúttal 
sem marad éjszakára Bécsben, hanem még 
az este elutazik a császárvárosból.

— A kereskedelmi minisztériumból. A
kereskedelemügyi miniszter dr. Jezsovics János 
ideiglenes minőségű miniszteri fogalmazót állá 
suhan véglegesítette, Kovács Lajos miniszteri se. 
gédfogalmazól miniszteri fogalmazóvá és dr. Bor­
bély Kálmán fizetésnélküli miniszteri segéd fogal­
mazót valóságos miniszteri segéd fogalmazóvá ne. 
vezte ki

helyzet és az általános választói jog napirei 
del. Megelőzőleg tüntető körmenet volt. jsmeiy 
után körülbelül 1000 ember gyűlt össze. M i 
Pál Pozsonyi pártelnök a népjogok érv ny< 
és az általános választójog érdekébe n
szólott megnyitó beszédében. I tana L ikórn . 
Dezső mondott heves beszédet a sza- 
v jdelvü és függetlenségi | rt ; ■-
Bokányi után Kalmár Henriit pozsonyi p..rtvev 
mondott hasonló szellemű német be-' ' . m 
a gyűlés elfogadott egy határozati jav;.=!ato*, ; 
inelvben követelik az általános titkos ’• 
behozatalát. A határozati java-latot n b r 
küldeni a függetlenségi partnak. A gyűlés i.n ■- 
collá, le ,-y a függetlenségi párt aduig :. m 1 
zavaiialainil sehol az országban i.-pgyiilvse 
tarthatni, a mig az általános választói,! J i 
nem áll.

— Az egyetem uj tanácsa. A !
egyetem uj tanácsának ünnepélyes i 
i.'j-án, vasárnap délelőtt 11 órakor esz 
p .nii épület dísztermében. Az imm p'-iv. 
l't-i niegeázöi*'g ib lelőtt 10 órakor lesz 

ar.'-te, mec. au-wherger I i-i vii"/. <■: 
a papnevelő-intéz- uj rektora i g i»oruia

— A perlaki vértanú emléke Ft i i
e hónap tizenharmadikán leplezik le • ■ ' J 
Márknak, a muraköz! szabadsághősnek ■ ni 
kövét. Az ünnepség délután öt órakor I - 
azon dr. Tamás János, dr. Zekéi Lajo- és ti 
paries György mondanak beszédet, a nagyka 
zsai irodalmi és művészeti kör dalárdája pa 
elénekli a Himnuszt s a Szózatot.

— A mentők augusztusa. Most adlak 
mentők jelentésűket múlt havi inük«> >> ■ d-i'1 i- 
derék, lelkes orvosi-gárdának erős 1 óna; » v e. 
Ezerkétszázharmmezhat < -elel jegyezlek !,, i. 
jukban s annyi halottat, amennyi ma-szur h í m 
hónapban sem fordult elő. Húsz szerencsétlen ember­
hez hiába vonultak ki tizenkettő közülük apa: •: 
nagy aruház tüzéréi pusztult el. Enne. a r«" 
tes veszedelemnél egyébként negyvenegy 
vettek a mentők ápolás alá s mindnek javról « 
az állapota. A többi jelentékenyebb eset I m 
Szent 1st van-napi körmenet említendő rm'g i . a 
hol nyolez egyen! rés/esiü ‘.lek a inonE « -■ ; >
segélyben s a íehérvári-uli villamosüs^zto :v 
a iiol három ember életét mentették meg.

— A tanév kezdete. Az iskolai bei rabi - ok 
tegnap véget értek s az iskolák t.c arai, ta: : 
és növendékei ma istentiszteletre gy iiitek ■ 
Minthogy a templomok a nagyszámú tárni . 
nem fogadhatták he. az ünnepség"! az i- km • .-
letekben tartották inog. Nehány iskola mi 
sál. ünnepiesebbé telte egy-egy uj igazgató bt 
szönti se. Így a józsefvárosi flórái 
főreáliskola igazgatásával a fővárosi lanacs / 
kés Imre fővárosi tanárt bízta meg. Az m i.'.-.z- 
gatót ma délben üdvözölte a tanári kar. l.j i 
-utót kapott Bi nrínerAlbin személyéi-et. .. F - 

zerédy-ulezai kettős nagy népiskola is. Az - 
beírás ma már a népiskolákban . bt í-*j t 1 .

— A tűzvész áldozatai. A kerc.xuiu a. 
kahnazottak országos egyesülete a követbe >, .:.* 
lentésl küldte lm lapum-nai;: A Párisi Nap'; A; " 
ház állásnélkülivé vált alkalmazottainak v- a 
tasztrúfa sebesültjei, károsodottjai, ugyszinl-i; i 
szerencsétlenül jártak liáiiamaradutl ;ai seg- ■ -
sőre alakult bizottságnál, a Kereskedelmi A 
mázoltál; Országos Egyesületeim!, és a \ il-ik ke­
rületi elöljáróságnál közvetlenül cs a lapok 
kesztőségei utján eddig befolyt összesen: öiv< ..- 
egyezői négysz.áznyo\ez.vunhat karima. H *‘- 
lieti fizetés fejében szét • -tvennégy alkalma/:’ " : - 
szőre utal vánvozlak o-.-/.esen húszezer!; Mse a.. ‘ 
vonót koronát, de ebből az ös-/.egbül ma --ög 
teiivieg csal; tizénkilenf'zezerki-tsz.ázhusz tJ t 
korona' v.-ttek b - . A - ..••r>iim -éü- nm : il -i. ’ -
ramaradottjai, seb- sálit I vs .-cg- ti- - k- i« - ; u 
tnlása folytán károsodottá!; 1;-ölt eddig: ny> .•••■' 
ezernyolezszázütvea koronát osztottak fi. \ 
bizottság azonkívül huszonhat alkaln.azvt'ir.k 
megfelelő állást szerzett, több alkalmazóit * i• 
lyezése iránt meg tárgyal.
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— A tolvaj pár. M-girluk, hogy a r- - , Msben let
letartóztatott egy házaspárt, :. mely hónap--' s/-r a telhivá-t
iákat hereit és aztán mindéi,1 i .l /pott, a m- tértében U
kezébe került. Mikor elfogták őlv t, akkor a f t vitték. Na;Kolm Lipótnak, a nő Krausz Erzsébetnek i
dotta macát. Személyazonosságukat azonban i. ból. Beigr.
Lídiák igazolni. A rendőrség gyanusn k taiá ta 
dolgot és a múltjuk után kutatott. Csal lián »1

tartőztata«

kiderült, nogy a pár nem is h.aa.-pái. A ! .1
Feldmann Henrik nagv vázsony i nF<- 1 Béos. =buszonnyolez évrs szabó, a ki Fe imám
Armin és Kersch Ármin áinevek a alt te. gok érdél
csalást és lopást követeü el. 1 lőcs ben, Tin i let tanáé
és Budapesten ö-sze=en lialesztemiei tében P éilont ült már. A társa pedig Ábrahám Lut' •

■
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parabattvi születésű huszonötéves divatárnsnű, a 
kiró! ♦••vekkel ezelőtt gyermekgyilkossági pőre sv- 
r,in '.'lak a lapok. Aivahám Eugénia ugyanis egy 
előkeli, tir kedvese volt, a kitől gvermeke is 
született. A órain,ni egy ideig botrányokat csapott 
a kedvese lakásán, később megunva a hereze-
l.urczal, ártatlan gyermekét a városligeti tóba 
fojtotta. Ezért a törvényszék három évi börtönre 
itéite. A mikor kiszabadult, összeállóit a rovott 
múltú kel dm annak A rendőrség a szélhámos párt 
át adta az ügyészségnek.

— Iskolai tanulmányút. A dévai áll. tanító­
képző Ili.—IV. évfolyamának a növendékei, hat- 
vanan Liuga Károly igazgató, Kibédy Lajos, Ko­
lumban Samu és Szalatsy Rezső tanárok vezeté­
sével tanulmányi kiránduláson vannak Budapes­
ten. Itt öt napot töltenek a főváros nevezetessé­
geinek a megtekintésével, s közben emlékünnepet 
tartanak a kerepesi-lemetöben nagyjaink sírjánál. 
Innen Esztergomba, Székesfehérvárra, a Balaton 
vidékére, Csáktornyára, Fiúméba, s onnan hajón 
Zara. Sebvnieó, Spaiató, Cattaró érintésével Ra- 
guzába utaznak, haza felé pedig Herczegovinán 
és B szriián keresztül jőve, Mosztárban és Szera- 
jevóban töltenek két-három napot. A három hétre 
terjedő nagy tanulmányi utat a közoktatási kormány 
segít, égé mellett a boszniai kormány is nagy elő­
zékenységgel támogatja. Boga Károly igazgató az 
intézetnek ezen minden második évben megteendő 
tanulmányi kirándulása számára részletes kalauzt 
szerkesztett, a mely az útiterv óráról-órára való 
megá'lapitása mellett a látnivalók részletes ismer­
tetését is tartalmazza. Ennek a «Tanuló-kalauz a 
Magyar birodalom területén* czimmel 15 ivre ter­
jedő, 3 térképpel és 130 képpel illusztrált könyv­
nek ezer koronát tevő írói dijával a vezetése alatt 
álló intézetnél Kállay Béni nevére külön tanul­
mányi kirándulási alapot létesített az intézet há­
lájának a megörökitéséül, bogy a boszniai kor­
mány a Kállay szándékai szerint az intézetnek 
Boszniára is kiterjedő nagy tanulmányi kirándu­
lásait, mindig a leghalhatúsabban támogatta.

— Sikkasztó adóbeszedó. Temesvárról 
írják: Kovács Ferencz lippai adószedő
önként jelentkezett, hogy hatezer koronát sikkasz­
tott. A sikkasztó elmondta, hogy először ezer ko­
rona hiányt fedezett fel pénztárában, roikor látta, 
hogy úgy sem Ind a pótolni, lassankint elsikkasz­
totta a többit is.

— Jules Verne nem vakult meg. Azt a
hirt, mely minap az egész világsajtót bejárta s 
arról szóit, hogy Jules Verne megvakult, a világ­
hírű franczia író maga czáfolja meg. Levelet in­
tézett a »Gaulois* szerkesztőségéhez, amelyben 
kijelenti, hogy a megvakulásáról szóló hírek va­
lótlanok. Volt ugyan egy kis könnyebb természetű 
szemkalarusa, ez azonban már teljesen megjavult 
és szemének semmi baja.

— Eltűntek. Az utóbbi napokban ismét több 
eltűnést jelentettek be a főkapitányságon. Az el­
tűntek névsora a következő: Kral József 53 éves 
betűszedő (Vadász-u. 34.), Lüscher Ferencz bu­
dapesti születésű 18 éves tanuló (külső kerepesi- 
ut 102.). //oil József tiszokzi születésű 22 éves 
masanzó (felső-erdős r 40 Kraszner József nagy- 
káról; 1 születésű 17 éves szabútanonez, Baljer 
BHa budapesti születésű 42 éves czipészsegéd 
(Nagyfuvaros u. 8.). Lakatos Lajos antalfalvi szü­
letésű 38 éves zenész (Kisfuvaros-u. 10.), Schö­
llet Ferei.cz nagykikindai születésű 14 éves fod­
rászinas (Sácdor-tér 4.) Szabó Mária monori szü­
letésű 24 éves eseléd és Ragazics Anna, bécsi 
születésű 17 éves gyári munkásnő.

— Magyar Tomassalak, 17—22’ 0 Ps Os. 75%
morfinonisujíban, 7o% citromsavb. oldható,legolcsób 
ban ajánl Sátori Mór. Epést, JX., Duudár-uícza 2ö.

vei hosszabb ülést tariott, a melyen végleg 
megállapították a holnap kezdődő konferenezia 
napirendjét, még pedig a következükben: I- 
Elnök és alúlnök választása, II. a) Az osztrák cso­
port határozati javaslata a hágai állandó válasz­
tott bíróság tárgyában. Előadó Pirquet báró b.) 
A dán csoport indítványai a hágai konferen­
ezia határozatainak 27. czikke magyarázatáról Baier 
előadó c.) Választott bíróság klauzula felvétel® 
az összes uj kereskedelmi szerződésekbe, elő­
adó Gobat d.) A hágai konvenczionak a nemzetközi 
viszályok békés elintézéséről szóló 2. és 3. ezik- 
keinek magyarazata (Le bons offices, előadó Gobat 
e.i Pánamerikai unió, összeköttetés létesítése e 
közt és az interparlamentáris unió közt, előadó 
Bernaert f.) A hágai kongresszus tárgyalásainak 
újból való megindítása előadó Bernaert III. A 
skandináv-államok semlegessége (előadó Horst.) 
1\. Az interparlamentáris tanács 1901. szeptem­
ber 2-iki határozatának jóváhagyása a hágai kon- 
venczió végrehajtása ügyében. V. Az interparla­
mentáris iroda jelentése és jelentés a sajtó-unió 
tervéről (előadó Gobat.) VI. Az interparlamentá­
ris tanács tagjainak megválasztása. VII. A legkö­
zelebbi konferenc-zia ideje és helye. VIII. Esetle­
ges speeziális indítványok.

Újabb pestis eset.
Konstantinápoly, szept. 6. Egy Aleppóból 

Hamán át Alexandrettébe (Syria) érkezett teve- 
hajcsár pestisben meghalt.

A szerb király Belgrádban.
Belgrad, szept. 6. Péter király családjával 

együtt az ország belsejében tett utazásáról ide 
visszaérkezett; a katonai és polgári hatóságok 
fejei ünnepiesen fogadták.

Az osztrák tartománygyülesek.
Béce, szept. ti. Egy félhivatalos kommü­

niké szerint a \\ teuer Zeitung keddi szama 
lógja közzétenni a tartománygyúsesek eg) be­
hívásáról szoló császári pátenst.

A szerb király fivére.
Belgrad, szept. 6. Hírlapi jelentések szerint 

Arzén herczeget, a király iivérét,augusztus 27 én 
ó-naptár szerint, mint a trónörökös születése nap­
ján, tábornokká fogják kinevezni.

Megrendszabályozott püspök.
Pária, szept. G. A marseiilei püspök javadal­

mait lelfüggesztették a közhatalmak ellen irányuló 
legutóbbi körlevele miatt és ama tüntetések miatt, 
amelyek Turinac püspök átutazása alkalmával a 
marseiilei székesegyházban történték.

TÁVIRATOK.
A maczedon-forradalom

Konstantinápoly, szept. G.
A maczedón-hizotíság fenyegető leveleinek, a 

melyek a legutóbbi időben különböző idegen 
képviseletekhez érkeztek, nem tulajdonítanak ko­
molyabb jelentőséget, mert lehet, hogy csak misz- 
lifikácziőrúl van szó. Különböző jelek és nyomu­
lások alaptalanoknak tüntet.k f-1 azt az aggo­
dalmat, hogy itt merényletet terveznek.

Konstp.ntinápoly. szept. 6.
Egy ÍÍÖIMJ főből álló kornitébanda hír sze­

rint Tebirto mellett a Rboduppe hegységben 
a határon való átkelést készíti elő, vagy 
már végre is hajtotta. Bizalmasan jelzik Bul­
gáriából azt is, hogy onnét dinamitot szállí­
tanak a határra. Az üszkübi szandzsák ke­
leti járásaiban egy kisebb lutndamozgalom 
az utóbbi napokban bizonyos haladásokat 
tett. Attól is tartanak, hogy a serresi 
szandzsákban újra megindul a mozgalom.

Konstantinápoly, szept. G.
Tegnap az orosz nagykövetség segéd-dra- 

gománját, az örmény születésű Hudzsibiúnt 
az utczán rendötök letartóztatták. L’gy lát­
szik, hogy 1 tosen i.omprommitálva van, 
mert különben a török rendőrök nem mer­
ték volna letartóztatni.

Konstantinápoly, szept. fi.
Hogy a vonatukban lehetetlenné tegyék a me­

rényleteket, Musztafabasában a kocsikat kicserélik 
és az utasokat, a podgyászt és a szállítmányokat 
is a legalaposabban megvizsgálják.

Belgrád, szept. G.
A Belgrads!;e Novina szerint az uj összeeskü­

vés szerzői Xovakovics vezérkari százados és 
Todorovics gvalog-tági százados. Ezeknél a tiszti 
karhoz intézett felhívásokat találtak, melyek azt 
mondják, hogy a becsületes tisztek nem tűrhetik 
azt a szégyent, a melyet Sándor király meggyil­
kolása a tiszti becsületen ejtett. Minden becsüle­
tes tiszt köveleijc, hogy azokat az összeesküvő­
ket, a kik Sándor király lemészárlásában reszt­
vettek, zár iák ki a tisztikarból. Ha ez nem tör­
ténik, ugv erőszakosan el kell távolítani azokat. 
A felhívást aláíró 25 tisztel csütörtökön este 
Nisben letartóztatták. Lazarevics századost, a ki 
a felhivá-t elvitte a negbini helyőrségbe, vissza­
tértében Gülubováczban letartóztattak és Nisbe 
vitték. Nála is találtak egy példányt a felhívás­
ból. Belgrádban eddig hir szerint nem történt le­
tartóztatás.

A viláfrbékéért.
Béos szej t G. A nemzeti.o i választott bírósá­

gok ér-lekében alakult interparlamentáris egyesü­
let tanácsa ma délelfi't az összes tagok jeleni2“ 
téberi Piéne; Ernő az ura.-Laza tagja elnöklésé-

SZÍNHÁZ és művészet.
A falu rózsája. A vidék egyik legösmer- 

tebb és legnépszerűbb színművésze, Tintér Imré­
nek ma este kettős minőségben szerepelt a buda- 
szinkur derék gárdája élén: mint vendégbarito­
nista és mint szerző. Egy kedves, ügyes, ha nem 
is nagyigényü, de figyelemre mé'tó falusi történe. 
tel irt meg a szinészember jó érzékével és a kö­
zönség szives fogadtatásban részesítette. A darab 
meséje naivitásában is eléggé lekötötte a jelen" 
voltaka figyelmét. A falu rózsájába ketten szerel­
mesek, Révész Bálint és a huszárfia. Hogy a 
kettő közül melyik buja a falu róssájának a szín­
padéit, azt nem nehéz megállapítani. El­
lenben az öreg Révész Bálint sem olyan
ember, a kit a népszinmünyelven szólva
— csak amúgy kiíirundczvanczigolliatnának 
Ráparancsolt a fiára, hogy vegye el a falu másik- 
bimbóját, Juliskát. És barom hamis népdal el- 
énnklése után meg is tartja a kézfogót. Persze 
az elhagyott virágszál sem törődik bele a dologba 
a korcsmájába hívja az apát is, fiút is, a kik 
közt nagy drámai jelenetet rendez. Az apa kést 
ránt, István azonban született szerénységénél foova 
megelégszik egy székkel, a melyet az apjához 
akar vágni. Révész Bálint, az apa, a nagy izga­
lomtól szivszélhüdést kap és meghal, mielőtt a 
fia olyan csúnya módon megsérthette volna a 
tízparancsolatot. A szerelmesek egymáséi lesznek 
A darabban Pintér maga volt a főszereplő és 
kapott tapsot bőven. (ns.l

— Denise A Nemzeti Színház személyzete 
tfj. Dertnas S. Denise ezirnü színmüvének repri- 
zére készül, a melyből már javában folynak a 
színpadi próbák. A darab első előadása 1885 
április 17-én volt, utoljára pedig 1899 február 
l5-én adtak. A hosszas pihentetés folytán a 
színmű teljesen uj betanulással kerül szinte a 
szombati zeprizen. A főbb szerepeket ez alkalom­
mal Ilegyesi Mari, Rákosi Sz., Szacsvayné, Pau- 
layné, Paulay Erzsi, Váradi Aranka, Újházi, 
Mihályíi, Gál, Dezső és Petites fogják játszani. Ez 
lesz a darab 45-ik előadása.

SPORT.
Az alagi versenyek

Ma váratlanul sportszempontból is elég 
érdekes naphoz jutottak az urlovasok szö­
vetkezetének hívei. A papírforma érvényesült 
minden vonalun s az utulsu mezőnyben, a 
mely nagy meglepetés volt, úgy, hogy a 
totalisateur is 1Ü : 223 osztalékot fizetett, 
erős és csinos küzdelem folyt le gróf 
Hunyady győztes Juszíi-ja, a Der Ize és 
Polenta között. Szépen nyerte meg fsait 
is az Eladók gátverseny handikapjá-nak 
dijat.

A többi mezőnyről az alábbi részletes tu­
dósítás számol be.

1. Eladók versenye. Dij UiUO korona. Táv 2000 
méter.

1. Gr. Wenckkeim D. üé s k. ‘üzemérmes 68 5 k.
luv. Krause

2. Liptay B. 3é p k Páfrány 01 5 k.
lov. Szemere

3. Lov. Stoeeruvitz 0. 4é p 1; Anekdote 65-5 k.
lov. Reichlin

Futottak még: Muslieza, Madrid.
Birói Ítélet: Biztosan fél bosz.szal első, léi busz- 

szál harmadik.
Tot. 10 . 22, helyre 50 ; 74. 138.

II. UJonozok akadályversenye. Dij 8000 kor. 
Táv 3200 méter.

1. Gr. Orssieh P. p m Windhund 66 5 k.
lov. Kapusek

2. Folberth 1. p m Va banque 63.5 k.
lov. Fürst

3. Dormus Gy. s m Bocskay 63-ő k.
lov. Móritz

Futottak még: Sógor, Sehogy (elbukott).
Birói ítélet: igen könnyen hat hoszszal első, hat 

boszszal harmadik.
Tot. 10 : 17, helyre 50 : CG, 82.
III. Ősei akadálverseny. Handicap 1600 kor. 

4800 mtv.
1. Mravik P. 5é p k. Nyájas 70 k.

Lov. Hagelln.
2. Lukács E. Gé p in. Kontár 71 k.

Lov. Lukács.
3. Fritsehe A. 5é p m Bakator 71 k.

Lov. Zangen.
Futott még : Cod'Oro (elbukott.)
Birói ítélet: Nagy térelönynyel első, 3 hosszal 3-ik. 
Tót. 10 : 15, helyre 50 : 60, 78.
IV. Eladók gatverseny-kandioapja. 1500 kor,

2400 méter.
1. Zangen 1. 3é p m. Csett 64 k.

Lov. Zangen M.
2. Stein R. 3é s. k. Mind yon 60 k.

Lov. Reichlin.
3. Gr. Pejaesevich A. 4é. s her. Jim Morgan 71 k.

Lov. Hagelin.
Biró Ítélet: Küzdelem után egy hosszal első, 2 és 

fél hosszal 3-ik.
Tot. iü : 16.
V. Mogyoródi dij. Dij 1200 korona. Táv. 1400 

méter
1. Somosi ménes öé p her. Bordereau 70

lov. Szemere
2. Jankovich Bésán Gy, 3é p k Gyömbér 73"ő

lov. Krause
3. Mr. White 3é s her. Justinian 64-5 lov. Reichlin 
Futottak még: Óvás, Daydream, Gyalár, Újfalu

öcscse.
Birói ítélet: Könnyen két hoszszal első két és fél. 

hoszszal harmadik.
Tot. 10: 223, helyre 50 : 66, 66, 146.
VI. Kétéves nyeretlenek handioapja Dij 1200 

kor. Táv. 1000 meter.
1. Gr. Hunyady L. p k Juszti 53

lov. Preczner
2. Zangen I. p m Der Izé 54‘5

lov. Smeyda
3. Br. Springer G. p k Polenta 49

lov. Horak
Futottak rnég: Tövis, Robber.
Bírói Ítélet: Erős küzdelem után rövid fejhoszszal 

első, fejhoszszal harmadik.
Tot. 10 : 223, helyre 5U : 162, 72.

— A bácsi versenyek. Szerény auspiciutnok 
között kezdődött meg a szeptemberi meeting. A 
nap főszáma a Nagy bécsi handicap volt, melyet 
Hazafi nyert meg elég biztosan Ugyanaz ellen, 
mig a szintén fogadott Javorina harmadik lett. 
A Szeptemberi gálversenyben meglepetés érte a 
fogadókat, mert Sorrento csak harmadik tudott 
lenni Torpedó és Applaus mögött.

A versenyek részletes eredménye a következő:
1 Wienerwaldi-dij. Dij 3000 kor. Táv. 2401 

méter.
L Szemere M. 3é p m Czipész 54 k.

lov. Bonta
2. Gr. Adrássy G. 3é p m Orion 54 k.

luv. Spencer
3. Krausz L. 3é s m Viribus unitis £4 k.

lov. Fries
Futott, még: Veinard.
Birói itciet : Három boszsal első, nyolez hoszsza 

harmadik.
Tot. : 10 : 13, helyre 50 : 53, 60.
II. Ujonczok versenye. Dij 4UUÜ korona. Táv. 

1200 m.
1. Br. Ccbtritz Zs. s m Kingdom 56 k.

lov. Tarai
2. Herzog M. p m Hadúr üü k.

lov. Spencer
3. Luczenbacher M. p k Mariska 54 5 k.

lov. Van Dúsén
Futottak még: Partonna, Parasit.
B.rói ítélet: Biztosan egy hoszszal első, gy bősz 

szál harmadik.
Tot. : 10 : 44, helyre 50 : 131, 131.
III. Eladoverseny. Dij 2UU0 korona. Táv 1300 

méter.
1. Egyedv L. 4é s her Matchhov 56 k.

lov. Bichler
2. Mautner V. 4é s her Gloria 52 k.

lov. Poole
3. Br. Künigswarter 11. 3ó p k Fortune 51 k.

lov. Neumann
Futottak még: Marcheuse, Charmant, Thibet, 

Philister, Marignac, Barkóczy.
Bírói ítélet: Könnyen egy és fél boszszal első, 

egy és tét hoszszal narrnadik.
főt. : 10 : 4U, helyre ÓU : 90, 243, 136.
IV. Bécsi nagy handicap. Díj lőuÜU kor. Táv- 

1600 m.
1. Blaskovicli F.. 4é p rn Házitli Ul 5 k.

lov. Van Dúsén
2. Aresin-Falton I. 4é p k Ugyanaz 47 k.

lov. Krousit
3. Egyedi L. 4é s k Javorina 56 k.

lov. Lewis
4. Ballada 56 k. lov. Bonta
Futottak még: Kiss me, Belvedere, Ka* Gall,

Tanulni user, Btokade, Ignatieff, Bonapaue, No-goud, 
Rhapsodie if., Borisba.

Bírói ítélet : Biztosan egy hoszszal első, fél hosz- 
szal harmadik, fel hoszsza, uegyeuik.

Tot. : 10 : 34, helyre 5U : 9U, 115, 107.
V. Kétévesek eladóversenye. Díj 2000 kor. 

Táv. tiuU in.
1. Br. Ccbtritz Zs. s k tied acht 535 k.

iov. Tarai
2. Br. Künigswarter ti. sk Montana 50 k.

lov. Neumann
3. Schossberger L. stp her Fogoly 53-5 k.

iov. llutter
Futottak még . Hopfen, Katona.
Bírót ítélet : Könnyen három hoszszal első, négy 

hoszszal harmadik.
Tut.: 10 : 18, helyre 50 : 61, 69.
VI. Szeptemberi gótveraeny. Dij 6000 korona. 

Táv. 24UU in.
1. iig. Pálüy M. stp m Toipedo 65 k.

lov. Barker
2. Gr. Ühorinszky F. p m Applaus 65 k.

Iov. Fejűi
3. Hg Taxis E. M. p m Sorrentó 65 k.

lov. William-o.
Futottak még: Ex-lex II., Schünfeld, Mormgi n. 
Bírói ltelet: Biztosan két és fél hoszszal első, tíz 

hoszszal harmadik.
Tot.. 10 : 60, helyre 50 : 99, 78.

VII. Kétévesek handlkapje. Dij 2000 kor. Táv. 
1000 m.

1. Egyedi L. p m Maros 49 k.
lov. Lewis

2. Luczenbacher M. p k South Star 50-5 k.
luv. Vati Dúsért

3. Br. Springer G. s m Majtény 52-5 k.
Iov. Tarai

Futottak még: Radius, Méltóságos, Lotterie, in 
Spe, Victor.

Birói Ítélet: Könnyen fél hoszszal első, másfél 
hoszszal harmadik.

Tot.: 10 : 42, helyre: 50 : 74, 70, 96.
Országos gaiamblövészet A rákospalo­

tai parkvendéglöben ma délután előkelő tár­
saság jelenlétében foly le az „Országos 
Vadászszövetség galamblöveszetének első 
napja. A rendezőség élén Szentiványi Árpád, 
Szivák Imre, Parthay Géza és Karácsonyi 
Jenő működtek. A nevezések meglehetős gyé­
ren folytak be. A versenyek lefolyása a kö­
vetkező volt.

I. Megnyitó verseny. Első Hepke Vilmos hét 
és tél egység, második Széli Manó hat egység.

II. Vadász-verseny. Első Hepke Vilmos öt 
egység, második Winter Károly négy egység.

A >>S’zövetségi verseny c-t az idő előrehala­
dottsága miatt nem végezhették Le. Az eddigi 
eredmények a következők: Láng Kornél és Win­
ter Károly öl egység, Kovács Janos négy egy" 
ség és Hepke Vilmos három egység. Kedde. 
folytatják. A versenyeket a hölgyek is végig 
nézték,

— Az Esterházy-emlékversenyben, a bécsi 
szeptemberi meeting ezen nagy kétéves futamá­
ban, az eddigi diszpozicziók szerint a következők 
fognak indulni:

Bizi-Buzi 
Réve d’or 
Hadúr 
Bob Adams 
Wood Péter 
Bon marebé vagy 
Galahad 
Parasit

lov. Van Dúsén 
» Bonta
> Spencer 
» Russel
» Adams 
» Tarai 
» Tarai
> Barker.

köréből.
iák

és bármilyen diák szalagok kaphatók
ÁfEőr és

m. kir. udvari szállítóknál,

Budapest, IV., Váczi-uteza 35

N. Muzeum állat- és ásványtár nyitva 9 — l-*ig 
Közlekedési muzeum a városligetben nyitva 9—12-ig, 2 órá* 

tói G-ig.
Kereskedelmi muzeum a városligeti Iparcsarnokban nyitva 

9—12-iy, 2—'; ig,
A M. T. Akadémia, Goethe szobája megtekinthető 10—1»

óráig.
Egyetemi könyvtár zárva.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Hétfő, szeptember 7.
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Rip van I lj28
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Legény es nagy operelte 4 fei- 
vonasnan. Írtak llaiihac, Gille 

l-aime. >urUitotiak Fvva 
GuJuí éti iáik tíikard. Zeuejet 
wurzelte Planquette Hóhért. 

Személyek :
Dériek tiolvmosi
\ an uer Hitt Kovács M.
ruck Lljvari
Kuli-ina Kápolnái
Lip \nn Winkle Kesko 
Liítieiú Kvdey
Adrién Pázmán
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Ljvati
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MAGYAR SZÍNHÁZ.
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Nagy ditljiUú-k eiujuiekkal,
-telvonáshau. Ii La: León Viktor.

zunujut z i'zcítu Lvhár F.
Ssemélvtík :

Günther Iforuss
Miczi Komid B,
Jankó l '. Iliit).8
Lf-.!t«.‘ikorn .Sziklai
ZbuZíkti .Szeutgyörgi'i
.Milos itái.iouvi
Giza. Marosai A.
Lón Szidóniái F.
Őrmester lványiD
Girált báró Szomori M.
Kol.ury lieitai

VÍGSZÍNHÁZ.
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Bohózat 3 felvonásban, irtuk 
titeuiiuquia Ú-; Biihaud. Fordi-

tutla Műin: r Ferencz.
tizemeiyek :

Petit Pré Gúth
KviT.oíbef Hegedűs
FiuuiDTOlies Szerem v
Fivért Tanuv
Leíriiiquet J>uia.->sa
Hulero \ (Midrei
Pépé Fehér
lohn Beírd i
I. hi dói sné Hiitvitdy
Conmteiu
tioiui úliS Sikö
Luciunm* í lármát
Letií t né ií. Kostagni

üoiui t <
i- ram; w Kész
Conception Abelofüky

Eredeti szoiLorujáték ó felTo- 
náshan Irta: Katona

József.
Személyek:

II. Endre Gál
Gertrud Jászai M
Ottó Horváth
bank Bán Páify
Melinda K. HegyessyM
Mik hál hán Egressy 
Simon hűn Kőrösmezei
Petur l;an Szacavay
Beudeieihen Izidora Au gy í 
tiiherach Gyenes
Tihorcz Ljházy
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A LEGKIVÁLÓBB TANÁROK is ORVOSOKTÓL AJÁNLVA:
TÖDÖ8AJ0K aLÉGZŐSZERVEK IDÜLT KATARRHUSfilj 

SCR0PHÜLUS0K.1HFLUENZA ellen.valódi csakis eredeti üvegben.

í60 :-zinescn véli lett képpe 
20 inozgőivnykóppcl.

rla dr. ístrausz Ad"!!-.

JAcdeti népszínmű u a«.*/vonás­
ban. irta Pintér iiiiif. Zenéjét 

szerzetté Müller Mátyás.
Személyek :

i levesz liarthos
isivau Pintér
iereuez Ternyei
özv. Gerliczéné Krecsányiné 
Juliska Keleti
Virág Lidi ,Sugar
Zsuzsik MmaJyi
Kuli néni Bér a
Józsi Berengh
Kende Vsiszer
higú Körmendy
Imre Marossy
Gergely Kaiáer
ti undor Geró
Klso parasztgazda Jakabíiv 
-Második , kövesd y
U.<; :CKjyésau K >Ve . :,.,é
Füriek né K« .: unkay
Babus Peesy
Marczi Keir.-r
Jónás Ljvarv
Peter Köves ív
Xerus Fehér
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diakeiet.

VAKOSLIGEí! SZÍNKOR.

\ ß
s ’ll___ _

Szirmii dalokkal a dia ;•.*•;V- 
meiitve ö lei vonásban, irt- 
.Siey r Förster Viinv.-~ Fordí­

totta Dr. Marton Miklós.

Személyek
Károly Henrik AJ -inúr 
üatjgli Uilturi
l'a" trge 1 rvzeiiycs
Brett-, nberg "zauu
Met/ing 1 * >ro ai
Dr. .ldttner Feh' i . ári
Lutz Gviüuri
K ííermann AliUő>>
Asterberg gréf S/'-i.te- 
Piivz Márton
hurt EngelbrevLt Kei« men 
Wedelt Juhai
Ei^enreich B-.J.
ló. eitler Balog
Hüiler Palotay
ii ! iin- ••;-« >i
Do-rflerné Latul».; né
K iln /u J L >

KÖZGAZDASÁG.
A magy. hír. államvasutak igazgatósága 

tudatja, hogy a konvenczionális vonatuk már au­
gusztus 31-ike óta mindkét irányban ismét meg­
szakítás nélkül közlekednek. A keleti expressz- 
vonatot pedig Konstantinápoly és Sarnmbev 
között ez évi 7-én szintén forgalomba helyezték.

A Pesti Hazat Elao Takarekyenztar Egye­
sület forgalma augusztusban a következő volt: 
Betétekálladéka l'JUu augusztus 1-én 247904751,22 
k. Uj belétek augusztus hóban: a központban 
oüí)32áO'9ü k., a terézvárosi iiókpónztárnál 
19U54U8 34 k., a József íerenezvárusi tiokpénztár- 
nal Ü77UU32ŐO k., lipótvárosi íiókpénztávnál 
7U3305-59 k., a budai ílókpénztárnál ö5ös37-i'J 
k., az erzsébetvárosi ílókpénztárnál 17739ö3'51 
k., a csömöri-uti ö89ü2ü.U3 korona. Összesen: 
2ö3ó881tj5-34 k. Visszafizetések augusztusban: 
a központban 3.813,468-07 korona, a terézvárosi 
fiókpenztárnál 2.19ű,798'74 korona, a józsef- 
ferenezvárosi Ílókpénztárnál 6.923,G07-77 korona, 
a lipótvárosi fiókpénztárnál 9977bU'17 k., a budai 
Ílókpénztárnál 55(*268"21 k., az. erzsébetvárosi
fiókpénztárná! 167932695 k„ a csömöri-uti liok- 
pénztámál 50988U44 k. Belétek álladéka 1903. 
szept. 1-én. összesen 2-16U18 U3499 korona.

A »Nemzeti, baleseset-biztositó részvény- 
társaság' ez évi augusztus havában 788 dm. 
balesetbiztosítási kötvényt állított ki, meivnek ha­
lálesetre 8U2773S kút*., iokkantság esetre 936U738 
kor. es mutekony keresetkepteienség tseteii 357u 
kor. napi kát taianitásra Liztuaitutt összegről szula- 
nak. Nevezett társaság a f. é. január hó 1-töl 
augusztus ho végéig terjedő időszakban 6737 
ajánlatot kötvényesitett es pedig 6170 085 k 
tialalesetre, 78.6^461 rokkantság esetére és 34vbl 
kor. mutekony munkaképtelenség esetéi»- biz! 
tolt összegekkel. Fennállása óla a tár-: -ág kár­
esetére 5063,926 kor. 16 ltiíer kárba.test ii.'.u- 
tetl ki.

Napirend.
llétiu, szeptember /.

Kaptár, Hótf«'«, siz'epV.'iaher 7. — H ,n. ksti;. H- -ina, — ; : : 
Hegiiiü, — gofög-vrusz yí'.Ug• itizíus Jó.) B :í lan — / ., 
Livi ló. — Nup !;d. A óit; 11 j». — ryug-z ti via 11 p. — 
"üld kel • óra IV p. döjt;l<«D, — uy.-^d. ó óm *.8 p. v.^.l 
— HuMtöite 1 c:a 20 p. ó;jol.
László tó here Át-ii hahiiunuk evioidulőja. Gy«- u Sfuíö
ifáa kúpulí;U hr:; ul uí\
X íöváro» magaeepitéid bízotttúeáuuk ülése '> v.ukur 

atv-'lla árt.
Kuríélvéh-l u Atp..inhuman órakor.
Leírás a =.ÍLii;.dvuuoutiuóan :> uraóur.
Budapesti t.&:\QU<:z- és segeáiui'ti’íx-i lúllitás a vár »• 

■érc-a wok ban. Nyílva logí'**! ! t • u- '. iv.-a pö-i::.; 
.U fillér.
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Szinházrik műsora.
M. kir. 
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Rffa és mind^ünap
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jyobb érlelte és súly. 
mint a liahiokn nak, a ki talán i i:t i- 
SZ6ÍieíMÚllVix * t'!1 •• •" "lii ..i"i ( IliL't-Tt «X
szavai ir.u.l un tlviii.a érd.-klö i-k -. v.Ü 
sokszor tévesen v,:<■>/. élelül.re követ', 
vonnak e szavald).• i’.vra-iliatat!:.», ogx . . v :
Utolsó szavik „’ itkran igen kaniklerisztikiH.ik. A 
iuldokiurúl mt-iaiják, hogy liaiaű-üz-ieimér. n né­
hány perez alatt v, ::;_.onul 1»’ki nv i f-lötl 
egész •'•folyása: miért r-un v-T.i f i.- s-'-ws 
más iiahioklónál :hogy gondolatai - törek- 
v.- ni; . . - v.i eleinek ta; La imát adták, 
halála piilamVaban 1' liozotl eneigiá. il utat tör­
jenek onladatához ? Jussanak emlékezeteibe 
Cavour utolsó szavai: »Ne feledjétek Del-Olasz- 
országot! A dolog halad. Olaszország! Róma! 
Velencze! Napoleon öcscs! Szabad cg^iiáz a 
szabad államban!- iktvournak e szavat t.-!-
,.,‘sen hitelesek. <-g yes híresebb 1iák’.kló s:zajába
adott kijelentések azonba aüg á! Ihatnak meg
a teuíénelmi k:rilika előtt. g yakran p‘"tlg
teljesen félremagy:-u'áztalnak. Goethe utolsó szavai
tud v<ilcvően czeá voltuk: - iöl• 1) világos-ágút!«
Kérd és, vájjon a ihaldokló költő netn «1 szobáját
belöl tő homály eloszlatására ezé I zott-e ezzel.
Schi1 ier végső sza vai állilóiag ezek voltak: «Mm-
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dig vidámabban!» Más forrás szerint egészen mást 
mondott halálos ágyán a költő, némelyek szerint 
meg éppen szó nélkül szen-lerült. át a halálba. 
Hitelesebbek a Börne utolsó szavai, a ki termé­
szetéhez híven élezczel az ajkán halt meg. Mikor 
az orvos megkérdezte, milyen az Ízlése, igy fe­
lelt: «Rossz, mint minden németnek!» Rabe'ais, 
a halhatatlan meudoni pap. a tizenhatod k évszáz 
legnagyobb szatirikusa, ezekkel a szavakkal zárta 
le szemeit: «Eresszétek le a függönyt, a komédiá­
nak vége!» Diderot minden intelemre, hogy gon­
doljon a túlvilágra, úgy felelt: «Ugyan az ördögbe, 
mi közöm nekem ahhoz!» André Chenier, a költő, 
bucsudalát irta az élethez s épp e helyhez ért: 
«Nemsokára a halál hírnökének szájából fog 
visszahangozni nevem a komor csarnokban» mikor 
valóban jött a naiál hírnöke s elvitte őt gnifioíi- 
nera. A vérpadon kezével a homlokára mulatott s 
szólt: «Mégis csak volt valami idebenn!» Danton 
meghagyta a hóhérnak, hogy levágott fejét majd 
mutassa föl a tömegnek. »Érdemes megnézni!« 
— rno dia. Az ismert Narvaez marsall, aki a 
XIX-ik századbeli spa yol forradalmi harr-zokban 
inkább kíméletlen erélvével, mint humánus had­
vezetésével tűnt ki, véres tréfával az ajkán halt 
meg. Halálos sgván a pap arra intette, bocsásson 
meg ellenségeinek, mire megrázta a fejét: »ellen­
ségeimnek ? Ninesennck ellenségeim, valamennyien 
agyon vannak luve!« Végzetül álljon még itt egy 
kedves bonmot, melyet bár nem egy haldokló 
mondott, csupán közvetlen alkalmat adott rá. 
Amikor Talleyrand, a gyakorlott és eszközeiben 
éppen nem válogatós diplomata a halálos ágyán 
feküdt, meglátogatta őt Bajos Fii lön király. Az 
uralkodó, aki nem tudta elfojtani soha az ajkára 
törő tréfát, élénk részvétét fejezte ki miniszteré­
nek szenvedései fölött.

— Nagyon szenved, kedves herczegem '?
— Óh, felség, a pokol kínjait!
— Már most? — kérdezte a résztvevő lá­

togató.

— Mire jó a művészet! Kedves anekdotát 
közöl egy német hetilap. Bayrhammer a kitűnő 
frankfurti tenorista nyári tartózkodásra egy ki­
csiny faluhelyre utazott. Pénzt nem vitt magával 
(a tenoristák elvből nem hordanak maguknál 
pénzt) és egy frankfurti ösmerősél kérte meg. 
hogy időnkint bizonyos összeget küldjön utána" 
És iit kezdődik a zavar. A postát, /.'viselő nem 
ismerte Bayrhammert és nem volt hajlandó ki­
fizetni az érkezett összegeket. A névjegyét, levél- 
borítékot nem találta elégségesnek az igazolásra- 
Bayrhammer kétségbeesett. Az adóságai folyton 
szaporodtak, már alig volt ennivalója. Végre egy 
átvirrasztott éjszaka után e szavakkal nyitott be 
» postáshoz:

— Uram, van egy ötletem!.
A postatiszt mosolygott és várta az ötletet.
— Volt ön már a frankfurti Operában?
— Igen. »Faustot« adták!
— Jó! Emlékszik ön, ki játszotta a doktort r
- - Hogyne. Bayrhnmmer név szerepelt a szín" 

lapon, csakhogy ma-zk volt raj'a ás nem ösme­
rek önben Faust orvosra. Ellenben a hangra 
tisztán emlékszem.

Banphammer arcza sugárzott az örömtől és 
elénekelte a »Pauszt« belépőjét.

A postás tapsolt és kifizette az ezer frankot.

— A kerékpározás haszna. A kerékpározás­
ról — egy nőnemű hívője a következő sorokat 
irta valamelyik müncheni lapba: »Hosszú ideig 
képtelen voltam gátat vetni a hízásomnak. Csó­
nakáztam, tenniszeztem, futottam másztam — 
nem segített rajtam. Az orvosom azt mondta: az 
év°k száma teszi ezt! Egy karc-u barátnőim pedig 
azt mondta: én órákig kerékpározom tempóban, 
leszállás nélkül, lit szomjas vagyok, czilromievet 
iszom, ha melegem van, vizes kendőt boritok az 
arezomra. Kerékpározás után ja dig erősen ineg­
ro asziroztatom magam. Közben g-. űmölcsöt 
eszem.« Mevfofifadtam a tanácsát ős gya! m .lern.

Kerékpároztam, czitromot szívtam és az ered­
mény, hogy hat hét után, jóval karcsúbb lettem. 
A kerékpár megfiatalított.«

szerkesztői
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk. 
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőség.)

A. 2>. Pú!fa. Fi not irt a hosszú elet titkáról ér­
dekes könyvet, melyben konstatálja, hogy az embe­
rek túlnyomó része idő előtt Ital meg. Azt mondja, 
hogy minden eleven teremtés életének rendes 
hossza az ötszöröse annak az időnek, ameddig nő. 
Az ökör négy esztendős koráig nő és tizenhat esz­
tendeig él: a ló öt éves koráig nő és húsz éves 
korig él ; a teve nyolcz esztendős koráig nő és eléd 
4ft esztendeig. Az ember 20 éves koráig nő, a ter­
mészet törvénye szerint Fkát 100 esztendős Izórá­
ban keltene meghalnia. Es mégis, aki száz eszten­
dős kort ér, ritka kivétel. F.unck pedig az az. oka, 
hogy az ember minduntalan vétkezik az élete ellen. 
Tudományosan bebizonyított dolog ugyan, hogy az 
emberi étet átlagos tartama ma nagyobb, mint ró* 
gente volt, ami kizárólag az orvosi tudomány ér 
deine, de azért még korántsem értük el azt a ha; 
tárt, amelyet elérni módunkban volna. Az orvos 
tudomány elejét vette sok, egykor gyilkos kórság­
nak, átvitt a mindennapi életbe sok okos elvet, dr‘ 
még máig re tudta felvértezni a lelkeket az ártó 
gyönyörűség és élvezet kísértései ellen. A mérté1» 
eleu sörivás tömérdek ember éjeiét megrövidíti, 

mert szivetzsirosodást okoz. Münchenben az elhal* 
tak egy harmadrésze a sok sörivástól eredő szív­
bajban pusztul el. A dohányzásnak is több az ál 
dozala, mint ahogy általában hiszik ; ellenben az 
alkohol mérsékelt élvezése inkább hasznos, mint 
ártalmas. Be se sör, se nikotin annyi embert időnek 
előtte sírba nem visz. mint az, hogy az emberek 
szuggvrálják maguknak az öregséget, még mielőtt 
okú'; volna rá, Imev magukat öregnek erezz-'!;. Ez

ok-

halot(égető van s ezek tavaly 2295 holttestet ham-1 azokban, vagy a véderdőkben tarvágást, vágy éppen 
vasztoltak el, Megemlítésre méltó, hogy brancziaor- irtást végeznének, a kivágott, kiirtott területet leg- 
szágnak csak egyetlen egy halottégctője van a
Pere Lachaiseban, míg Oroszországban és Ausztria- 
Magyarországon e*y sincs.

K. S. JS/aszód. 1. A postára feladott leveleknél szük­
séges az utolsó posta megnevezése már csak azét1 
is, hogy az esetleg hasonló nevű község vagy vá­
rostól meg lehessen különböztetni a rendeltetési he. 
lyet. Az utolsó posta megnevezésének követelése 
tehát mindig a feladó érdeke. 2. Erre a kérdésre 
később felelünk. It, Nem szükséges miniszteri enge"

feljebb hat év alatt újra be kell erdősíteni. A tuskó* 
és gyökérirtás ezekben az erdőkben szintén tilos. A 
véderdőkben és futóhomokon álló erdőkben az 
alomgyüjtés és a legeltetés is mindaddig tilos, míg 
a legelő állat a fákban, sarjadékokban, vagy a ta­
lajban kárt okozhat.

E A. Ujhcly. Az illetékegyenérléket a forga­
lomból kivett birtokokra vetik ki. Az ilyen illeték 
tiz éven kint állapitutik meg s ez időszak lefolytá- 
val tartoznak a vagyon élvezői 90 nap alatt a tör-

dely, egyszerűen jelentkezzék az illető iskola igaz i tént változást bejelenteni. Ki vannak azonban véve 
gatóságánál. De ha mind a két osztályról egyszerre j az illetékegyenérték alól, kik ház- és földadót nem
akar vizsgát tenni, akkor már szükséges. ^ fizetnek, az állami kezelés alatt álló közalapok, tu-

~ - . , ’ . , ciomanyegyftemnek alapjai, szent egyhazak s azok-
Ctajor. Az ailam előlegezi s a c/.ivulistaból le-1 nnk isteni tiszteletre szánt ingóságai és a kesves

vonja;;.
K. 3?. 'Bony hűd. A szágó és tápióka délszaki nö­

vényi k produktumai. A szagot többféle pálmafajok 
velős részi bőt átlilják elő, a tapiőka a Brazíliában 
termo Manihot -gyöké r gumójából készül. Ezek a 
növényproduktumok iaen kevés 
kvinényitőliszíet. tartalmaznak, 
százalékuk keményitőliszt. A lev 
őket, vagy tésztát készítenek belőlük, f 
nyebben emészthetők, mint 
dolgok. Olyanoknak adják, kiknek sok szénhvdrát- 
tapariyagra van szükségük könnyen emészth éld 
al.kban.

Os. K. Arad. A katholikus egyházban vannak oly 
férfi és női szerzetesek, kik főleg a betegek és sze­
gényei; ápoi.-V-ával foc iái koznak "s ezeket a latin hos-

alapitványok.
Ii. 8. Becs. Az illető könnyen lehel magyar pol­

gár. Honosítási okiratot ugyanis a külföldi nyerhet, 
aki: a) szabadon rendelkezik; b) Magyarország vala­
melyik községének a kötelékébe föl van véve, ille-

hatja; f) az adózók lajstromába öt év óta be van 
vezetve. Az állampolgárság megszerzése végett a 
kellően fölszerelt folyamodást az alispánhoz tessék 
intézni.

D A. Berzencze. A lalmncz elnevezés, a csá­
szárpárti katonának, a bécsi udvar kivének, a né-

resze 8400
I-,

l'lli,l:S .szv,k,! Sz;'irmaziatya, boszpiiálitúknak szokták met érzületű embernek gúnyneve, mely a XVII.szá­
nevezni. ilyen hoszpitáhfak a János- es a német lo- , ... , , - ‘ .
yag-rend. az irgalmas-rend tagjai, továbbá mintegy ne^’edlk negyedeken 16,9 körül keletkezhetett 
tizenöt különféle női szerzetrend, luk közt nálunk az A labancz név még nincs kellőleg megmagyarázva.

tulajdoni éppen íl lllliúliól V aló félelemnek egy
talán és áriáim HS fajtája, m őrt Ifi mennél liaina
kezű hue su/.koii ni az éh-!tol a nnál hamarább
megy. !i l.úl'b ; ati'lsági.f». IV gaszkoüjék az
bér, min éggel ku. hóri;odj».':l; és jgyeké
re.".gát fiifialnak érezni, antecici iü csal; lehel. Ne

110. a
az

em­
ezzé!; 
ijed"

a megösziilt; az ötven 
L dereka és nem az öreg­

jén mer attól, 
cszteiiuö még 
ség kezdete.

T Z« Tnv:>-z szentnirrton. F» »rév’.íjon egyenes -n 
a .Hangya* magyar gazdaszövetség fogyaszt mt es 
itIékesítő szövetkezet v*■/••••iga/g. ’ íjához. Budapesti 
Vili. l;er. Baross utcza B*. Vezérigazgató Balogh 
I- ma ér.

M r. ]In nyíld. Az 1M--49-,ki lie; «-...*;-
gyei közül nyugdíj-menynyi az bír, aki beigazolja, 
hogy 1849 végéig ment férjhez : férjét halamig el 
nem hagyta s özvegyi állapotban él, mddhvletl'"1 
előéletű. Az özvegynek igazolnia kell. hogy indiai 
férje honvéd volt, honvédnyugdijban része ;. A 
íérj eüi'mytát l.alolíi anyakönyvi kivonattal kell iga­
zolni. A folyamodást városban a polgármesternél 
kis- és na; ykö; - ís ben a föszolgabin i ál kell b< i; uj-

ida: a netal.iii lliVZ ket-ol .. ...... ............................ . — ........ -
kekkel kiégő fii; hiv atalos utón a miiii.-zlei'cliiük- 
sógh.ez terjesztik fel.

Cr K Az c g. 
van, ebből bet 
(Mainzban) r.ei ;- 
bi-.it eb ;<1 .1 Ilid

z világon 79 ludolb getö keim nvz»- 
X ...vlorszagiuui. A nyol v.adi! it 
ká.M :. cgnyitjál;. A \i-!iictoi>zág- 
ittal • 69 : s énnél ■ gybar- 

mada liothára exk. Angliának -/i: b'ii hét krém..tó­
riuma van s elégettél; tavaly 445 hollteltet, vagyis 
ma;d kétszer airnvil. mint az előző e /.temn.bi'ii. 
Sváj.'zlian. Zürichben, Bázelben • Béniben van I.a- 
lottégető, a negyediket most építik SE Galjenl»-n. A 
svédeknek Stockholmban és t.íötb. íibuvgban, a dá* 
noknak Koj . iban van halottégetöjük. Legj b- 
ban elterjedt ez az inlér.mény Ola-zorszáH-an. tml 
22 krematórium van, de ezekben tavaly < sal; 249 
i:,.!11< , í Az F.Lrvi'sii]!-Állai;!(i!;!)a!i 24

Erzsehet-apáczái; es az irgalmas nővérei; a iegisme- 
rctesebbek. A lioszpitalita apáczál; igen sok kórház­
ban teljesítik a betegek ápolását.

K. F. Csömör. Ha az ugorkát télire vízben akarja 
eltenni, az eijarás a következő: 1. \ álogassa ki az 
ép és egészséges ugorkát s azokat tiszta vízben jól 
mos-a meg. 2. A megmosott ugorkákat egressel, 
borsfüvei, kaporral rakja be egy e czélra szolgáló 
üvegbe. .'!. A berakott ugorkákat forralt sós, langyos 
vízzel kei! leönteni s azután vízilóivá ugnl bekötni,

Némelyek a Lauf Hans1 — fuss János — elferdí­
tett összvonásából, mások lompost, rongyost, sem­
miházit jelentő lafancz szóból származtatják. A ku- 
ruezokat gúnyoló Otvokocsi Fóris Ferencz nem 
gúnynévnek, hanem a labbancs szóval azonosnak 
tartja. A labancz egyébként a nemzeti érzésnek 
szemében a gyávaság, ravaszság és liazafiatlanság 
jelképpzöje volt.

9- 10 najiig a napon hagyni és azuEuKeltenni. Sz F A miniszler-Inök évi fizetése 40000 ko-
T? a i v i I, ' I • ,o-ii . róna. személyi pótléka 24000 korona, lakást termé-B. A; i.a/czag. A kulturmern»>l;scg JS,9-ben le- Ültben kap.'2.'A miniszterek 24U00 korona évi ti-
" K.:‘- A e,SÖ n.,ér,,ok.e ;:s fi7*™: zclést es 4000 korona lakáspénzt kapnak, ti. Az al-

J, ; , ! •«»őrnagynak, laborszernagynak es tábornagynak
ta" -nagyméltóságu1- ezimzés jár. 4. A miniszterelnök-hivatal a földmivelésiigyi miniszternek műszaki 

micsadója u hozzá végérvényes döntés végett utalt 
ügyekben s a kerületi hivata'ok összes személyi és 
íő-gyeiaii ügyeinek inb'-zöje. A kulhinnérnöks-Vg kü- 
t'-iekebe csak oly okleveles m-'-rnökök véle. nek fel, 
kik gazdasági Km ere büket a magyar-óvári gazdasági 
akadémia tanári karából összeállóit vizsgáló-bizott­
ság elolt igazolják.

F. &'■ Pilis-Szt-Kereszies. Kérjük, legyen egy 
kis türelemmel, mert az illető minisztériumban ked 
megnéznünk és ez egy kis időbe kerül.

3S A K.Szt-J/ú ríon. Az egye vés önkéntessé gr e 
k a nyilvános vagy n . ilváno «ági joggal 

i-Ir.;‘I;7I: főgimnáziumok, förcáiiskolák. -.agy az 
azzal cg; rangba helyezőit tanintézete!; vém»i- 
zonyitványai és pedig: a nyilvános la .itókénzök, 
ff a ■■ a v-gi tanint zei le, kér- -k''leírni akadémiák és 
/ , /•-... -skedrlmi iskolák, minta rajzi«!;,da. re jz-

,r. ■■ '/.<> ■ ■ állatorvosi akadémia, iparművészeti 
és k'-z'-u ipariskolái;.

G. i ' inén-Rókus. Van egy kis iüzr-1, mely

rend - Ikezési alapja, a melyről elszámolni nem tarto­
zik, 400000 korona, ü. Három évi miniszterség után 
nyugdijat kap, a mely azonban • a 10000 koronát 
meg nem haladhatja. Nyugdíj tekintetében a mi- 
I >. .dereinök és a többi miniszterek közt nincs kü­
lönbség.

Felelős szerkesztő
Molnár Márton.

iiis-dt . t a 1 a leaykepcsz. I e|.«;tjálilásához-
N.

rövid 
Knuli 
uleza 8.

52.:ncr. Ügyes dolog, de nem a mi számunkra

Cal í ■; - ni és Tár- Budapest Kishíd"

. Tó In vei ven nősz ----- orr, nősz ka 
orrú vs. a és igy nem lehetetlen, hogy nevelőt szár­
mazású, de az leni zárja ki a nemességet, mert 
megver neme «éget kaphattak ősei, hu esetleg tó­
tok lellek volna is. Hogy valóban azok voltak-e. azt 
megtudhatja Nagy ivaunak „Magyar nemes csalá­
dok" eziniü kö.ivvéből.

p. 21. Közös. 1. A véderdőket, az érdekelt bir­
tokosok és a közigazgatási bizottság meghallgatás*1 
után a íőidmivelésíigyi miniszter jelöli ki s azok 

: módját is megállapítja. 2. Tilos az irtás 
az. olyan erdőkben is, melyeknek eltávolításán futó- 
homok. leijeié Mck nyílna utal, vagy amelyeknek 
talaja t;

Ingatlanok forgalma
a fővárosban.

A lefolyt héten átíratás alá kerüllek a követ­
kező ingatlanok:

kes-nteza 27. számú házának fel 
koronáért özv. Rothslcck Jánasnera. Lagz.c-vszky 
Imre VI. kér., Frangepán-ulcza 39. számú háza 
3000 koronáért a Yáczi takarékpénztárra. Kauf­
mann József és neje VIII. kér., Szerdahelyi-utcza 
1. és Madách-ulcza 2. számú házai 97650 koro­
náért. Zuckermann Ede és nejére. Kinél I«tvánné 
VI. kér., Eötvüs-ulcza 53. számú háza és X. i:er., 
Felsőrákoson fekvő 7085 j 1—20, 22. Inszému
telkének egy heted része 22808. koronáért M,.hí­
nár y testvérekre. Fischer István IX. kér., Alsó 
bikaréten fekvő 0581 | 9. hrszámu telke 31770 
koronáért Budapest székesfőváros közönségére. 
Kiskorú Sebőja Ignácz IX. kér., Mester-utcza 19. 
számú hazának egylizedrésze 5200 koronáért 
Budapest székesfőváros közönségére. — ’íMvgh 
Éva Vili. kér., StaEfenherger-nlcza 14. számú 
háza Faragó Jánosra (örökség), lürsd-fekl .Mán.nel 
VIII. kor., Szilágyi-uteza 4. számú hazának ■ 
része özv. Hirschfeld Sámuelne és lluscueld Ol­
gára (örökség). Schönberg Samun*; \ ISI ^ kér.. 
Fuló-utcza 15. számú házának fele része Sehön-

k- 
• >. 

on- 
számú

házának fele része 2600 koronáért Sdieiring Er­
zsébetre. Száléi János VI. kér. Eiz- i el kin-!' né 
útja 64 számú házának fél része kisk. Heger m :- 
gitra (ajándék.) Langfelder V. ezég VI. Gömb- 
utcza 46 száma háza Langfelder Vilmosra. B Iák 
Károly és neje X. kér. Szígligeti-u. 14 j b n. 
búza 3000 koronáért Szétsi Mihály (•■■■ /Ne. 
Weisz Gyula VII. kér. Alsórákoson fekvő 1976—■ 
77 1 7 hrsz. telke 5689 kor. 77 fillérért EOyer 
Jónás és Vajda Mórra.

Budán: Sziklai Zsigmond II. Országúton f 
3470—71 hrsz. ingatlana 193638 korona 96 fil­
lérért Nádas Gyula és nejére. Novak Ignácz í 
kér. Gellérthegyen fekvő 13006—1—1 j b—1 | c 
hrsz. telkének 1 | 16 része 7000 koronáért Sár- 
másy Kundra. Trimpl testvérek II. Réz mali dűlő­
ben fekvő 5243 | 1—2 hrsz. telkének 9 | 12 része 
20000 koronáért Beck Ferencz és lejére és Le­
derer Jánosra. Flacht József és neje I. kér. isten­
hegyen fekvő 9505 j 2—3 hrsz. teike 11000 kor.- 
ért Purgly Ferenczre. Vaskovits testvérek I. : :r. 
Istenhegyen fekvő 9348 j a j 131 hrsz. telke 207(nj 
koronáért dr. Hegedűs Gyulára. Lotter Jakab ill. 
kér. Zöldmáli dűlőben fekvő 5799 hrsz. leli -'nek 
fél része 300 koronáért Kovács János és nejére. 
Schmidt Andrásné Ili. kér. Zöldmáli düh ben ft -vő 
5785—86 hrsz. telkének léi része Rákóczy tc-lvé- 
rekre (örökség.) Lányi Ernő és neje I. kér. Erisz 
tinuvárosban fekvő 1358 ] 2—3 hrsz. telke 92u t 
koronáért Barta Barnabás és neii ro. Prchaum 
Miliályné II kér. Törökvész-dűlőben I- kvő 6824 

j hrsz. telke TI ier Máriára (örökség.) Ziuhober An- 
talné II. kér, líúzsahegy-utczáb;;n fekvő 3767—7'J 
hrsz. telkének fél rész - 5000 koronáért RödiNig 
Richárd és nejére. Forntrau Tamásné I. I;er. Yá- 
rosmajor-utezában fekvő 1564—65 hrsz. teli;-'nek 
egyhatod része Forntrau testvér- kre - örökség.) 
Koppel' Miksáné I. Kíjszlina-köruton fekvő í 166 
hrsz. telke Koppel Edére (ajándék.) Özv. Riday 
Elekné I. Dobogó-dűlőben fekvő 146;9 hrsz.telke 
40000 koronáért Herz et Company londoni cz '-gre. 
Török .Tánosné í. kér. Várban fekvő 2159 hrsz.

ne-I esten. Bay e. Adolfné \. kér., Dagály-ulcza,. Mr - - . . , ., . ,, .- <7 í.„I. „ , j lelne liuUo koronáért er. Brich a Bódog esI. sZiimu hazának egynegyed részé lob9o ko-1 . , ,-......... J jere. Lei inam Antalne 111. kér. ixer--k-utc.abanróna <3 fillérért Schneider .lánosnéra. Wohlfarth 
Hornonkosr.é V. kér., Váczi nt 58. számú házának 
egynegyed része Dietrich Máriára (örökség'. Kis­
korú Sinkovics Katalin IX. kér., Bokréta-utcza ,
3->- számú házának része az Erzsébet örükimá- (,'7^ c-e
I *':': 1 tomp lom egyesületre vétel jég czim). Berger 
Havidné \ li. kor., iJuhány-ulcza 10. és Sip-ulcza 
10. számú házainak eg\ negyvened része 5000 
ko.onart Berger Jolán és Popper Márlhára. Wohl 
A aiiar \ I. kér., llajós-utcza 39. számú háza 
50000 koronáért özv. dr. Wohl Júzsefnére. llof- 
Iiuuser testvérek \ II. kér., Rúzsa-utcza 10. számú 
hazának háromul ven negyed része Hofhauser Fe­
renczre <vételjogczim). Írom Józsefné Vili. kér.,
II lya-utcza 13. számú háza 18600 koronáért 
l'ickarszky Jeremiás és nejére. Tol már Gizella 
\ II. kér., (.süiTiüri-ut 159. számú háza 29000

... ,. v koronáért özv. Spanitz Júzsefnére. Dr. Hoffmann
. .... , , , Juzseine x II. kér., A bony:-uleza 23. szarmi haza-

nem a!;:;,liras. Az ilyen talajon adu emMcnnk afen. nak (Merésze kiskorú Hoffmann Margit és Ist- 
B-! ál ;■ l-'-rv ny föltéB-u-"•! ív Jeli. miért i n be j vánra (-üökaég). Rolhslock Alajos VI. kér . Here­

iek vő 835—36 hrsz. t'ükének fél r-’-sze Le 'kam 
testvérekre (öiökség.) Zombor Karolyi; • Ili. kér. 
I iiat- ri dűlőben fekvő 6253—54 hrsz. ten,ének 

része Zombor testvérekre (örökség.) 
Lindmayer János III. kér. ÍN-ümhegyen fekvő 
4478—79 I 1 hrsz. telke 1400 koronáért Schi- 
xvampil Mihályra. Z .vodni János III. kér. Viador 
utczában fekvő 1466 hrsz. telkének f i része kiak. 
Zavodni testvérekre (örökség.) Bős, bán Károly és 
Artúr 111. kor. Ürömhegyen fekvő 5261 — 62 iirsz. 
telke 1000 koronáért. Cigi er Ferencz és nejére. 
Ki ik. I lied 1 Rozina Hl kér. Testv i m ven f«-!;vő

) koronáért özv.2989 hrsz. telkének fél része 325
Hiedl Györgvnére. Spi-lmann Ferenczné Ili. l.er. 
Ürömhegyen fekvő 5369—70 hrsz. telkének fél 
részé kisk. Spielmann Rezső és társára >örökségi 
Benczés József es neje III. kér. I'i'atori dűlőben 
f-zvö 6493—94 j 2 hrsz. telke 4800 koronáért 
li ..-eher Ferencz és nejére.
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Dtiiat. X i:i 'Ívta Xt*m nrvii^ág. 'i'ern;és?nte 
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gj m zitm \. N«m hashi lőszer, hanem l zv ellenül .■ táp-
® 1 1 - ír.« ej te kre .'"Mink, mcgfiRtaiilj ak az arezv náso-
8 kát i- :x t ‘ :i• k i - m t eiói . ■ ng-j ..;• •» i. . ■ . »i...zn<-k.
Lj •"* v:IcJ, fvr . - I. •• • V
Ij ' y-í-' u:*l. TJ y -•«•!::«i-; • lta- 5 koron:!, :J ,ivg 12 korona,*6 üveg 
JW 20 l-.aro.ia. A ».. .,lh:ás utárr.. ; . ;-uy a péi.z elolvgc-, bekül-

d* • roeli-U diszkréten és váw,mentesen történik. - Portóért és 
t I köre*;.' .. » I Lalik. Al v i. nH» i é.- okol t ifogad. Ptitrovlcs 

ESlklós Budapest, IV. Béc .i-Jtcra 2.

8 * d iV. 3 is V S n Br .1 n 8 V, - já T:-.

aSctfjös gyóg^itásárólu

st

iVe s;.jn;i!j.. senki ;i fáradozást ilyen komoly ü«v 
l-.-ii. jelei.t.Ki-zzek egyszer személyesen, mert a 
ujahlian kiilf.ildiin hes.rrze't specziális műszerek-" 
m.-g a legrégibb betegségnek is pontosan meg 1,-há 
hhtarozm a szék helyéi, etterjeiié-ét. m.uőscgét, kórok o- 
•/.ojat: 1- . ly mélye n fészk. !u- is be magit a l.óranya-
f szervvac,. vagy a test nedveibe. Ezen beható vizs-4 
lat a-a;..:ui teljes biztossággal megható'« zható

^Üí t\ $*£/ hói < ® £ i W iáj- U í Ü» j • ü a

A C5. és kir. szil) déli va.-pálya táv aaág üz'et- 
í..1 .?zg<itOS:Iköz :, ];o;ry ;i ueilvvk vj ! :r* 'ke* 
J-Jeaiügyi in. kir. mímstíriuiní 1 nyert «;-.*,jdé!y 
‘--‘lytári a f. év szeptember h - i. napját»)! kezdve 
..»tv végéig tényleges m . g • - ril.u ; tömeges 

állítás beálltával a Hum- 
-ende... gab-..»t.isz.iiiHni;l ,vok 

■ itzletszaiialyzat i
a . -s lialározmányo tó - » 

beiforgalomban (Fin • kV
s/.trák .ói« -intnn s/.álliiaiM . ,<w :;n .mái.vi te*
• varukra no/.ve » ..«» é.s lo.mia dó áruk kiv•'•.«•Ilivel) 
felvétel és a s/állif.tsi ba:ár««lö tetiu - lében az 

zk 'szabályzat .».,». §-,.npont j t a ».. . ízhat’».
1431

> I. napjai 
g - - nt u

a vázak »".«földre 
ör meny. «; «Mérőén 

»ti un íoa.ait aita- 
- vi.l szűiiilhatók és 

s

z '«rUs.

Só p

" t

Mihály könyv«. u /, 
jorság. vag- i> a

gg nyesztés íOAi&iatja, mely- - 
nek egy korona az ára. h

Kapható a Franklin-T .r- j, 
suiat künyvkiudóhivataiűban,

Budapesté'n .V», Egyetem- j .- 
utcza 4. szám.
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, - - .>■■■-.... ______"* Gyermeköllöny óriási raktár S 10 éveseknek |
íI ............. , ^ íiH'H »-IjJ>'■

! 1roV!d nadrággal . . .6 frítéi feljebb.
; ^ Fittöltciny hosszú nadrággal . . .3 fiitól feljebb ?■
I Gyemekíelöltö......................... 5 írttól feljebb I

11 Mesés olcsó árak Külön mórtékos.Hály. Augc-! !'
IB szövetek. E

Ezen sp-j zi «fist;« legjobban a áuHintó szerfelett j 
gazdag tap sztalatal alapján, melyeket a kórház |
húgyszervi és bujakóros osztályán való műkő 

rtese alatt számos - veu át szerzett

tegs-Vi állapotnak megfeleld, alapos pvóavuláshoz ve 
!v ' gyógyítási mód is, a me! ét mindenk
n" " "*'-tll-~ megza órása nélkül otthon is elvé-

a ya akinek .el etetlen volna megjelenni, ak- 
iij.i :<* a bajái a melynek pontos á'vizs. ;i '- a 

.'.' lapja az utasítást és a megfelelő spec/iá'is

fít ^ s 7-&Ü -gj'«

felvágatlan
makulatu a papír 
olcsón e' adó
a kiadóhivatalban.

■C---7S I

Speczialista nemi bajokban, 
e merit, kórházi orvos.

gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és makacs

(hagyeatifolyást, oobaket, sypblilat stb.)
jImpotoratiát (íéríiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
I Bizlos siker folytán a honorárium utóhg is fizethető 
I Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 

Rendel d. e. 9—3-ig : este 6—8-ig. j

jBcdapesten, Erzsébat-körat 12. szám, félemelet.
-Bejárat a lépcsőnél. — KUlön várótermek.

ogiiuko: «ii.au..I. megza órás.) nélkül otthon is elvé­
gezhet. Ha va akinek .e).« tét len volna megjelenni ak- 
!:or csak ' • ■
•itáii raov
vógyszeri két is — a legnauvobb titoktartás melle*t 
evesé!.», valaszbélyeget meilókeljen. A gyó-.-ykezelés 

- I/'-'.őse után a l -velvket . légetik, vagy kívánatra 
iiinavuki visszaküpja azokat.

’’ tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr Palórz 
k,orh'!f orvos. «pecziA ista országos hi,ü ín ózeté, 

.udapest, MI., K.-repesi-ut 10.-, a l.ol jóokarafial 
s omén es leHtnsm. felesen kaphat mindenki (u jy 
.ti, mint i»ő) a m mi életről lel világos tási, a ' hol 
l'-leg véi-ö os testnedvei .rmg-isztnlnak, id»gei 

.-•gerősednek, az egész szervezet megszabadul a 
'.anyagoktól és l«*iki kínjai is megszűnnek 
A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül 

loos sikerrel, alaposan és gyorsan gyógy t rí 
nar sok év óta Dr. Palócz az ö 
viális gyógymódjával még a legelh-i 
abb esetekben - L • •

spe- 
ínvagol-abb eseteiben is, a bujakóros sebeket, hugyesd- hó- 

yag-, ideg- és bátgorincz-bajakat, sérveket, az önfer- 
. ® e.s szifllisz »tóbajait, magöm'ést, elgyengüli fór. 
n'rot (ímpolencziát), kezdődő elmezavart, ara».veret 

• rba,okal bőrbetegségeket és a női nemi szerves min- 
len betegségeit. Nők részére külmi váróterem és k ü 
on kijárat vau. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
s egyedül végzi naponta délelőtt ÍJ órától dél 

'dán 6 óráig (vasárnap déli 12 íg).
G/imi ür. Palócz v kórházi orvos, speczialista 

Budapest, VII.. kerepesi-ut 10.
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